

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7417

PALMA DE MALLORCA
LUNES, 4 SEPTIEMBRE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

La ciudad cosmopolita

Como pocas comarcas Mallorca viene sufriendo desde varios años el proceso propio para la conversión de un trozo de tierra privilegiada por sus características patriarcales, en un rincón del mundo abierto a todos los vientos del turismo.

Fuente de riqueza material, no siempre incrementa el turismo paralelamente la vida espiritual de la comarca visitada. Naturalmente, las extravagancias y los exotismos han de chocar con la idiosincrasia de los nativos produciendo hondas transformaciones sociales, revolucionando las costumbres, en mengua, casi siempre, del nivel de elevación moral de aquellos.

Este fenómeno es el que se ha producido en Mallorca. La libertad de costumbres forzosamente tenía que entrar en colisión con la raigambre tradicional de nuestro pueblo. Así sucedió, y ciertamente que en el combate salió perdiendo el espíritu cristiano de la buena gente mallorquina.

Poco a poco fueron desapareciendo los modos típicos en casi todas las manifestaciones de la vida social en una insensata aspiración de cosmopolitismo que debía atenuar la belleza moral de las costumbres quitando lo mejor de la Isla.

Lamentarse de todo esto, a estas alturas, es perder el tiempo. Ya lo sabemos. Mallorca, poco a poco, ha venido adquiriendo una segunda naturaleza propicia a todos los atrevimientos, si bien en honor a la verdad debe decirse que los culpables de ello no son los naturales, sino el afán mercantilista de unos pocos que no vacilan ante el posible lucro, en industrializar aspectos de la vida moderna que ninguna falta hacían a Mallorca para sostener su cartel de belleza moral y material.

Sin embargo, hay un aspecto del cosmopolitismo morboso que podría ser fácilmente remediado o al menos atenuado. Cualquiera de nuestros lectores habrá podido observar — y aún lamentar — la incomprensible desfachatez de ciertos visitantes que recorren las calles de nuestra ciudad con vestidos (?) que han desbordado los límites de la corrección y de la decencia.

Nosotros sabemos que tales cosas no son permitidas en parte alguna del mundo civilizado por muy elevado que sea su grado de cosmopolitismo. En la "Costa Azul" no se ven los espectáculos que aquí se dan en cada calle. La exigüidad — y la extemporaneidad — de ciertos trajes merecen ciertamente la repulsa de toda persona que no haya perdido el sentido del buen gusto. Es realmente intolerable que se puedan recorrer nuestras calles con un simple pijama de playa o tomar un "taxi" en traje de baño.

Nuestras Autoridades — que en algunas ocasiones han sancionado extralimitaciones de este género — deben seguir — y aún incrementar, como están dispuestas a hacerlo, y ello es digno de aplauso — las disposiciones a remediar el abuso.

La proyectada Conferencia siderúrgica nacional

Durante la pasada semana ha venido preocupando mucho a los elementos interesados el asunto de la celebración de una Conferencia siderúrgica Nacional.

Acerca de la conveniencia de celebrar esta Conferencia las opiniones se han dividido. Hay quien la condena irremisiblemente al fracaso celebrándola en estas condiciones. Hay quien teniendo más en cuenta que la situación real de las industrias de este ramo aconseja su celebración, ya que la siderurgia española atraviesa por momentos angustiosísimos y que no admite demora. En efecto de los 14.000 obreros que viven de la industria siderúrgica, 7.000 — o sea la mitad — se encuentra en paro forzoso y en las terceras partes en paro intermitente. De esta manera se explica, que de los obreros haya partido la iniciativa para la celebración de esta Conferencia.

Pero en la parte referente al capital la siderurgia no se halla mejor. De todos los valores que se cotizan en Bolsa, el grupo que ha presentado una baja más grave en estos últimos tiempos es el minero-siderúrgico; y de tal manera ha sido profunda y pertinaz esta baja que muchos de estos valores ya no se cotizan desde hace mucho tiempo, a causa de los cambios torpes que les han sido fijados por la Junta Sindical del Colegio de Agentes, para evitar que la baja sea aún mayor. En cuanto a la situación interior de las empresas, tampoco pueden ser más graves. Sagunto, no paga los cupones de sus obligaciones, Altos Hornos; trabaja al 25 por 100 de su capacidad. Mieres.

La situación de la industria siderúrgica es de completa crisis.

Pero esto no es más que una consecuencia lógica de la política económica que se ha seguido en estos últimos tiempos. A un ministro le da por

ferrocarriles, a otro no; y en cambio le da por las carreteras; a un tercero le da por construir presas y abandona los ferrocarriles y las carreteras. Y así sucesivamente, las principales industrias de la nación vienen desde hace tiempo utilizándose como banderín de propaganda política con evidente perjuicio del Erario; y a esto se que la crisis mundial y la competencia y el "dumping" extranjero.

Lo natural es que se haya llegado a esta situación, y lo raro sería que una industria como la siderurgia, tan ligada por ejemplo, a los ferrocarriles, atravesase un período de prosperidad mientras a estos les pasa lo contrario. Recordemos el lema del Sr. Prieto: "Ni un kilómetro más de ferrocarriles" y consideremos el efecto que esto produciría en una siderurgia montada para servir las enormes necesidades ferroviarias de un Guadalupe.

¿La Conferencia nacional siderúrgica servirá para algo? Nosotros sinceramente creemos que no para mucho si no es para arrojar luz sobre el asunto. Pero en todo caso ¿qué otra cosa se puede hacer?

P. T.

La Ciudad del Vaticano firma un convenio postal con el Gobierno italiano

Ciudad del Vaticano. — En el departamento del cardenal secretario de Estado de Su Santidad, monseñor Pacelli, se ha verificado de firma del Convenio para la revisión de las tarifas postales entre Italia y la Santa Sede.

Firmaron por la Santa Sede, el gobernador de la Ciudad Vaticana, marqués de Serafini y por Italia su embajador en el Vaticano.

Angel Reimundo Sierra

A guiso de prólogo de su libro "Azul"



Este libro de versos, "Azul", representa ante todo, dos cosas grandes y sagradas: el amor a la Poesía y el entusiasmo de la Juventud. Es la alegría de vivir, de escribir, de cantar, en esta hora desahogada y prosaica; es la divina locura de tener fe en lo bello, a pesar de tanta cosa fea como nos circunda. Es la juventud, la sangre de la raza que se desborda en las venas cuando las ideas palpitan en el cerebro; los veintidós años de Angel Reimundo Sierra que palmean, saltan y cantan generosos, llenos de júbilo, a pesar de lo viejo y lo caduco, lo ruín y lo rastroso.

Versos de los veinte años, estrofas balbuceantes, crudamente sinceras, desprovistas de metáforas frías y rebuscadas... Los versos de Angel Reimundo Sierra dicen salud de alma, brotan espontáneos como los trinos en la garganta del ruiseñor, suenan como esas coplas que en la serenidad de la tarde aragonesa se oyen por las riberas del Jiloca y el Jalón...

A pesar de las influencias inevitables a todo principiante, este joven poeta bilbilitano canta con voz propia, y este acento tan noble y tan suyo, es el que nos garantiza la madurez del mañana de Angel Reimundo Sierra. Fecunda ha sido siempre Calatayud en hombres de corazón y de talento, sobre todo en poetas. En ella vieron la luz los gloriosos latinos Liciniano, Mareo Unico y Marco Valerio Marcial, en siglo anterior a Jesucristo. Después, van surgiendo sombras luminosas en los campos de la poesía: los árabes Mahomed Ben Amed y Mahomed Ben Solisman; los cristianos Fray Gracian de Villanueva, Antonio Serón, Pedro Liñán de Riza, el sonetista Pedro de la Cerda, Juan Luis, Jacinto Gaona, Sancho y Juan Alvaro Zapata, el Licenciado Felices de Cáceres — poeta de las justas y los torneos — José Butrón y Múgica, el jesuita Vicente Alcaverro y mi homónimo José Sanz de la Rea, autor de un notable *Discurso sobre el origen, Progreso y Cultura del romance en Aragón*.

Sin embargo, nada hay en "Azul" que suene a reminiscencia de aquellos grandes vates bilbilitanos, como no sea el acierto de Angel Reimundo Sierra al describir un paisaje o un estado de alma. Para poder ostentar el título de poeta no es preciso hacer grandes himnos y entonar ambulosas elegías a la manera clásica. Gustavo Adolfo Bécquer no los escribió y, sin embargo, es uno de nuestros primeros poetas.

El autor de composiciones tan bellas como el soneto "Yo quisiera", "Juventud", "Rima", "El Jardín", "La Flor", "Canción de Primavera", "El Castillo de Ayub", "La aldeana", "Sollozos", "Nostálgica" y "Fantasía", es un verdadero poeta, pues sabe sentir y expresar lo que siente. Saludemos, pues su aparición como reclama tan fausto y raro acontecimiento en la prosa de nuestros días; saludemos en Angel Reimundo Sierra a un poeta de hoy, y, sobre todo, de mañana.

¡Salve, Calatayud! De nuevo surge de tus entrañas fecundas, de entre tus muros históricos y legendarios, un juvenil caudillo de trovadores que avanza con una rama de laurel por espada y un jirón de cielo "Azul" por estandarte.

José Sanz y Díaz

Anar amb avió

En "Panxo" era un metódic membre de la raça felina "color de Sant Francesc", precursor dels qui se torren la pell amb patxorra inglesa, a plé sol de agost.

Ben allargassat damunt les bofedadores retjoles del terrat, res el conturbava. Amb aquell tayer d'ulls de diferent color (un verd i l'altre color de cel), alçava el cap i anava seguint l'avió que solcava el blau cel i quant el perdía de vista, tornava a reclinar el cap com el pare Jacob damunt la terra dura per somniar visions...

Era un borino rós l'avió que passava.

Veure la terra de muntanyes en amunt, és cosa bona solament p'els qui estudien el Batxillerat i volen fer un repàs sintètic de Geografia, però s'exposen a passar devés Muro i ha de esser una desil·lusió veure aquelles esteses de fruita madura, de color obsesionant, de pensantor que ap'ana l'esperit.

No comprenc com persones de pes específic, volen desferrar-se de la terra deixant la dona, els infants o la sogra amb un gest apostòlic com el de Sant Pere... amb la gran diferència, però, de haver de tornar-se carregar el mort totduna que posin peus en terra.

Creuen trobar la felicitat i lo que troben és lna decepció... a mi en fan l'efecte d'aquells formigues que amb el seu afany de omplir el niu, afreguen la poteta d'una mosca distreta i aquesta sentin-se molestada empen el vol amb "handicap". Quant aterrisca, la formiga se queda amb les mordalletes

esbraonades i amb la desil·lusió de no haver duit cap busca al niu.

La columna atmosfèrica més geugera ha minvat el pés damunt la testa del homo-volador; ha acudit la sang al cervell amb una prestesa aixordadora; els ulls un poc desorbitats han vist a vol d'aucell un llençol de mar blava sensa els petits detalls que de aprop ens obsesionen i ens fan una mica felissos (felicidat; aquesta alegria diminuta que no és mes que un enganyamons, balsam passatger damunt la perpetuidat del dolor humà), han vist una clapa de color que diven que és un pinar, uns embuts al revés que diven que son muntanyes i damunt la ciutat (que no és feta per veure-se de tan amunt) han contemplat un caramull de teules i terrats i patis estrets com a colls de font...

Quant toquen de peus a terra, l'única alegria que troben és sentir misseyyora la Vida com els torna a posar un jou; (de que serveix la llibertat enno-ser per tornar-la a perdre?) i l'únic alicient és creure-se superiors dels "qui no han volat". Santa Simplicitas!

Be feye en "Panxo" de tornar reclinar el cap! Ell devia sebre el quènto d'Icarus amb les ales de cera. Lo que devia ignorar devia esser que aquell borino rós qui passava, feya tant de bogiot perquè duya una formiga humana que cercant la felicitat, quant tornava a terra tenia les mordalletes esbraonades o recant el butxacó es feya contes comprar felicitat a dues pesettes per minut...

Avespa

La Venerable Agustina Sor Catalina Maura de Sto Tomás de Villanueva

En la memoria de todos los buenos católicos y que lo leveron con detención, en estas columnas, está todavía vivo el recuerdo del extracto de la interesantísima conferencia que el venerable Prelado de Huesca dió en la Iglesia de la Concepción de esta ciudad, acerca de la vida de Sor Catalina Maura de Santo Tomás de Villanueva, religiosa de dicho convento. La vida de la insigne agustina es una prueba de que la santidad es patrimonio de todos los tiempos, y, si en algunos casos se descubren en esa historia esas ascensiones sublimes a lo más encumbrado de la perfección, con el cortejo de gracias íntimas rarísimas, en muchos otros se destaca la figura de una santa que va adquiriendo las virtudes a fuerza de trabajo, empleando los medios ordinarios para santificarse, como pueden hacerlo todos. Destácase la figura de la V. M. Sor Catalina Maura de Santo Tomás de Villanueva en medio de una comunidad reformada por ella a fuerza de prudencia, celo, oraciones, caridad y sacrificios que la conquistaron la voluntad de todas las religiosas, dejando en pos de sí grata memoria de santidad y una confianza grande de que algún día será llevado a feliz término el Proceso de beatificación, ya en curso.

Pues bien, el 4 de Septiembre de 1664, o sea, hoy hace exactamente doscientos sesenta y nueve años que esta ilustre y católica ciudad de Palma la vió nacer en la tan popular y antigua calle de San Miguel. Con tal motivo, a las fervientes oraciones que en ese día elevarán al Cielo sus hermanas las agustinas de la Concepción, unamos también las nuestras para que el Señor se digne llevar a cabo la obra comenzada y podamos verla pronto en los altares, al lado de su inclita paisana y hermana en religión Santa Catalina Tomás.

Se organiza un viaje colectivo universitario por España

París. — La oficina de turismo universitario de Francia organiza para septiembre un viaje colectivo a España, con carácter de estudio y de turismo.

El viaje tendrá una duración de tres semanas, durante las cuales visitarán las ciudades más pintorescas de la Península.

Después de un alto en Burgos, los expedicionarios visitarán sucesivamente Toledo, Madrid, El Escorial, Córdoba, Sevilla, Valencia y Barcelona para embarcar luego con rumbo a las Baleares en donde permanecerán varios días.

En cada ciudad que visiten los excursionistas serán recibidos y acompañados por los estudiantes españoles.

La nueva era industrial norteamericana

EL TRABAJO DE LOS NIÑOS EN LOS EE. UU.

Washington. — A partir de hoy, ningún patrono que suscriba el programa de Roosevelt por la disminución de los parados, podrá dar trabajo a nadie que no haya cumplido los dieciséis años.

Una excepción hay: los muchachos podrán ocuparse durante no más de entre los catorce y los dieciséis años tres horas, en trabajos que no sean fabriles ni mecánicos.

El número de muchachos que dejan hoy el trabajo son aproximadamente 68.000 como resultado de la enmienda a la constitución sobre el trabajo de los niños, aprobada en 1924 pero que hasta el presente año solamente 6 de los 40 Estados la habían ratificado.

Ultimamente, por los trabajos de la "Nira" nuevos Estados más han ratificado la enmienda y 36 Estados más habrán de hacerlo antes de que se convierta en Ley.

INFORMACION LOCAL

JORNADA DEPORTIVA

Fútbol.—El Baleares venció al Mallorca por 4 goals a 0
Natación.—En el Campeonato de España, Servera se clasificó en sexto lugar

Fútbol

Inauguróse ayer tarde la temporada futbolística. Mucho calor. Un sol calcinante, agotador cae sobre los aficionados que se aventuran a asistir al partido.

Mucha gente en la tribuna de sombra y bastantes "héroes" en el departamento de sol.

No estaba la tarde para fútbol, no obstante se inaugura la temporada.

Hay que probar los nuevos elementos adquiridos, especialmente en el cuadro "rojo". Alguna espectáculo para contrastar su valía.

Saltan los equipos. Se les aplaude. Hay, caras desconocidas.

No son todos los que están en el campo los mejores... no obstante se espera que la brega resulte interesante.

Los grupos van engrosando, a medida que se acerca la hora de empezar. Fácil sería decir a que "color" pertenecen.

Con algún retraso sale el árbitro señor Quintana.

Ordenada la alineación de los equipos, formaron así.

Moragues, Valls, Bauzá, Colom I, Colom II, Arbós, Llabres, Berrocal Rotger, Sintés, y Pallicer, por el Baleares.

Abad, Liras, Roselló, Martí, Ubeda, Carrasco, Cristiá, Sansó, Valent, Albella y Pons, por el Mallorca.

Empieza el partido. Ataca con decisión el Baleares; a los tres minutos de juego se apuntan los blanquiazules el primer goal de a tarde, al rematar Llabrés un centro de Sintés.

La delantera roja demuestra poco coraje y poca inteligencia. No es extraño. Nadie había jugado juntos. Es una línea improvisada. En cambio la balearica es todo codicia.

Se lesiona Ubeda, y esto acaba de restar eficiencia al ataque, que es difícilmente anulado.

Los componentes del equipo balearico son casi todos los mismos del anterior. En él hay conjunto, inteligencia y deseos de vencer.

En el equipo del Mallorca, nada hay de esto. Algunos hay que parece no tienen la más elemental noción del fútbol.

Abad fué el mejor. Albella, Carasco, Sansó y Martí, jugaron con ganas, y juntamente con la defensiva, algo deficiente y embarullada, fueron los únicos que presentaron batalla, los demás estuvieron a la altura del marcador antes de que este funcionara.

Triunfó, netamente, el Baleares, por cuatro goals a cero, logrados estos tres últimos, por Berrocal y Rotger.

Debido a la lesión de Ubeda el Mallorca sólo juega con diez jugadores. Y los nuevos elementos de prueba parecen ser meros espectadores en vez de equipiers. Ya les veremos en otros partidos y en ellos es fácil que "descubramos" su temple, que ya habrá pasado por el "rojo" de los entrenos.

Con lo antedicho claramente se ve que no hubo en el campo más que un equipo, el balearico.

Nada pretendamos censurar de esta primera prueba — es demasiado pronto — y nos limitamos a relatar lo que vimos.

Terminado el encuentro un amigo nuestro nos enteró que el Mallorca no ha empezado aún los entrenos. Los empezará, hoy lunes. También nos enteraron de que vendrá algún refuerzo de fuera.

De manera que la actuación roja de ayer, es seguro que quedará reducida a

un episodio aislado y propio de un Club a quien le quitan sus puntales.

Natación

CAMPEONATOS ESPAÑOLES DE NATACION

Comenzaron el sábado en la piscina "El ago" de Madrid, los campeonatos de natación.

En los 1500 metros libres logró el primer puesto González Acebo, del Canoe, que hizo brillantemente la carrera en 24'11 minutos, batiendo así el record de Castilla.

En segundo lugar colocóse Cunat, también del "Canoe" y en tercero Escudero, perteneciente al "Club Balearico".

El tritón mallorquin Jaime Servera entró en la meta en sexto lugar.

En los 100 metros libres, triunfó Sabata, seguido de Valdés (del "Canoe").

Ribot, del Club de Regatas, de Palma, se clasificó el sexto y J. Luis Riera, del C. Barbará, de Palma también.

CASA DE LA VILLA

Visita al Alcalde

Cumplimentó el sábado al Alcalde, el jefe de la Comandancia de Carabineros, Teniente coronel don Fernando Piña.

El Laboratorio municipal

El director del Laboratorio Municipal Dr. don Bernardo Juan entregó al Alcalde la siguiente relación de los análisis practicados durante el mes de agosto de 1933.

Bromatología higiénica,	332
Agua de la Fuente de la Villa,	28
Aguas depósitos públicos y particulares,	38
Productos patológicos	174
Total	372

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 4

Santos Cándido y Moisés, profeta CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Convento de Santa Clara en honra de Nuestra Señora de la Cueva Santa.

Por la tarde, Corona, ejercicio en honra de Nuestra Señora y reserva de Su Divina Majestad.

MARTES, DIA 5

San Justiniano, obispo Continúan en la iglesia del Convento

CUARENTA HORAS

to de Santa Clara en honra de Nuestra Señora de la Cueva Santa.

A las siete exposición después de la Misa mayor.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario ejercicio en honra de Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia parroquial de San Miguel, en honra de Nuestra Señora de la Salud.

A las seis y media, exposición del Santísimo y a las diez, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, continuación de la Novena de Ntra. Sra. de la Salud con sermón por el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro. y reserva del Su Divina Majestad.

VISITA

A Nuestra Señora de los Dolores en los Sagrados Corazones o en San Felipe Neri.

Choque de un camión y un tranvía

Anteayer, sábado, en la calle del Sindicato chocaron un tranvía y un camión.

A resultas del choque el camión quedó volcado.

Con motivo del suceso la circulación rodada por dicha calle quedó un rato interrumpida, congregándose numeroso público en el lugar del suceso.

Zález entregó al tribunal tutelar de

Acudieron fuerzas de Seguridad y de la Guardia Urbana.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, no siendo de gran importancia los daños materiales ocasionados.

Servicios de la Policía

Ha sido denunciado al Juzgado un individuo por haber amenazado de muerte a otro.

Ha sido detenido un individuo que se confesó autor de una estafa.

El Comisario de Policía señor González entregó al tribunal tutelar de menores a dos chiquillos de ocho y doce años respectivamente, autores de numerosas ratérias.

Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca"

Esta Asociación tiene por objeto reunir a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible. Para solicitar el ingreso, llénese el siguiente Boletín y remítase al Sr. Presidente de la Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca" (Mora, 3).

D.

que vive en calle de

desea ingresar en la ASOCIACION DE AMIGOS DE CORREO DE MALLORCA, con la cuota anual de cinco pesetas.

. día de

. de 1933.

(Firma)

DE LA DIPUTACION

"El Presidente Sr. Juliá fué cumplimentado por el Teniente Coronel de Carabineros, Jefe de esta Comandancia D. Fernando Piña, que se ofreció en el cargo del que ha tomado posesión recientemente.

El Sr. Juliá agradeció la atención ofreciéndose también.

Igualmente fué visitado por el publicista y conferenciante D. Fructuoso Carpena que agradeció al Presidente de la Diputación las atenciones que le había dispensado.

Le cumplimentó D. José Fuster Oficial Técnico y Mecánico del Cuerpo de Telégrafos, ofreciéndose como Concesionario y Presidente de la entidad S. A. J. 13 "Radio Mallorca".

Manifestó que dentro de unos quince días se verificará el período de pruebas, estando adelantados los trabajos preparatorios para este objeto.

El Sr. Juliá agradeció el ofrecimiento".

GOBIERNO CIVIL

Anteayer, al recibir a los periodistas, el Gobernador nos manifestó que había remitido al Fiscal la parte documental para la aplicación de la Ley de Vagos y Maleantes a varias personas.

Añadió que a pesar de haber descendido en grandes proporciones el abuso de los juegos ilícitos; pero aun se reciben periódicas denuncias.

Sepan los que explotan el juego o "los que cooperan con ellas" que también están comprendidos en la Ley de Vagos, y en tales condiciones que para muchos implicaría a la ruina. Por eso en vez de aplicárseles inmediatamente, el Gobernador les concederá diez días para que renuncien a sus peligrosas actividades. Las denuncias que se le formulen durante ese plazo las sancionará como hasta ahora, y apelará a los recursos de la nueva Ley a continuación. Por eso ruega a todos los periódicos de estas islas que difundan los riesgos a que están expuestos los jugadores de los prohibidos; porque pasada la decena concedida será inútil que aleguen ignorancia ni que busquen intercesores, pues una hora después de recibir las denuncias estarán ya en poder

de los Jueces y al Gobernador no le quedará ya nada por hacer.

Dijo que a las golfas que vayan por la calle a horas en que les está prohibido hacerlo, les alcanzará también la Ley de Vagos. De los actos que ellas cometan tendrán que responder sus dueñas.

Y, en cuanto a la decencia en el vestir nos ha dicho el señor Ciges Aparicio que, en el próximo número del B. O. aparecerá una circular dirigida a los alcaldes y autoridades, en relación con el abuso que por dicho concepto cometen tanto hombres como mujeres sin distinción, abuso intolerable contra el cual ha recibido varias protestas que firman no solo la gente del país sino conocidas personalidades extranjeras. Toda la acción contra los extranjeros que desatienden los preceptos legales y los más elementales principios de la decencia, hasta hoy se ha reducido a expulsarles de la isla, pero en adelante, no se conformará con eso y pedirá la debida autorización para expulsarles del territorio nacional.

Estoy dispuesto, añadió, a acabar con este extremo que no pueden tolerar los países civilizados.

También dijo que salieron para Barcelona cinco individuos indeseables, marchando por su propia voluntad. A dichos individuos, nos añadió el señor Gobernador, fueron al barco a despedirles otros ocho individuos de su clase que consideraría muy amables si marcharán también por su propia voluntad y antes que la autoridad tuviera que obligarles a hacerlo.

En favor de la decencia pública

Por faltar a las normas elementales de la decencia pública anteayer fué detenida una extranjera.

El guardia urbano, que efectuó la detención, fué objeto de aplausos por parte del público que elogiaba la campaña moralizadora que ahora se proponen adoptar nuestras autoridades. A la detenida, como alegara que tenía que ausentarse de la isla, le fué impuesta una multa de 50 pesetas que hizo efectivas al momento.

NOTAS DE SOCIEDAD

NATALICIO

En la Clínica Peñaranda ha dado a luz una robusta y preciosa niña asistida por los Dres. don Virgilio y don Vicente Peñaranda, la esposa de nuestro amigo el ilustre pintor Hermen Anglada y Camarasa.

BODA

Anteayer, sábado, en el altar de la Virgen de Lourdes, de la iglesia de San Felipe Neri, contrajeron matrimonio nuestro amigo don Gabriel Quadreny y Torres con la gentil señorita Catalina Torres y Llinás.

Bendijo la unión el M. I. Señor don Miguel Alcover, canónigo de esta S. I. C. B. siendo testigos por parte del novio el notario de esta ciudad don Pedro Alcover Maspons y el empleado de los Ferrocarriles de Mallorca, don Manuel Quadreny, hermano del novio.

Por parte de la novia actuaron de testigos su tí don Antonio Bestard y Torres, Director de la "Academia Politécnica Torres" de Zaragoza y su hermano don Mateo Torres Llinás, Oficial de Telégrafos con destino en Barcelona.

Después de la ceremonia, los novios salieron para el interior de la isla y en breve embarcarán para el Continente en viaje de bodas.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

DE VIAJE

Anteayer embarcaron para Barcelona, en el "Ciudad de Palma", don César Sala, don Jaime Blat, don Luis Gil, don Bernardo Arbona, don Antonio Riera don Pedro Mir y señora, don José Molina y don Damián Galmés y señora.

De paso para Madrid, embarcó también para Barcelona, el Delegado Gubernativo en Mahón don Juan Muñoz.

A bordo del "Ciudad de Barcelona"

legaron ayer, de la Ciudad Condal, don Nadal Rubio, don José Abern, don Tomás Boanin, don A. Alomar, don José Badía don Bartolomé Casas, don Juan Amigó y señora, don Juan Bennazar y don Pablo Pallós.

Anteayer embarcaron para Barcelona el comandante de Intendencia don Francisco Boret de los Herreros y el oficial de Correos don Antonio Riera.

Las Religiosas Dominicas de Pont d'Inco

Anteayer salieron para Barcelona, de paso para el Extranjero, las Religiosas Dominicas del Colegio del Pont d'Inco, en número de 23.

En el muelle las despidieron numerosas discípulas y familias de estas. Fué muy cariñosa la despedida que se tributó a las Religiosas que con tanto celo han dirigido hasta ahora el Colegio por ellas fundado.

El Congreso de Nuremberg

Un comentario de "Le Temps". París. — "Le Temps" consagra su editorial de hoy a la revista que tendrá efecto en Nuremberg, que, dice, constituirá una manifestación ostentosa del nuevo espíritu que anima a Alemania.

Señala al mismo tiempo dicho periódico el peligro que representa para Austria el golpe de fuerza de Innsbruck y recuerda que, a pesar de la energética represión que se emplea contra los esfuerzos de los racistas y de la estrecha vigilancia a que están sometidos los agitadores nazis, Austria es continuamente objeto de manifestaciones de la actividad de ellos, sumamente peligrosas para el orden establecido y para la vida del Gobierno que ha asumido la pesada tarea de defender y asegurar la independencia nacional de Austria, contra aquellos que querían subordinar a Austria a la dura tutela de un Reich unificado.

La agitación a que se entregan los elementos nazis de Sleswig, Dantzig, Eupen, Malmedy, Checoeslovaquia y hasta incluso los de Suiza, continúa el periódico, es más elocuente que todos los discursos que se pronuncian por los prohombres de la política alemana sobre la voluntad de paz que anima a la nueva Alemania.

Protección a los productores de patata

Londres. — El ministro de Agricultura ha discutido recientemente la situación del mercado de la patata con los productores nacionales y con los importadores, con objeto de encauzar un proyecto para operar en el mercado interior y adoptando un sistema permanente de regulación de las importaciones. El resultado inmediato es que el contingente de patatas procedente de Holanda y Bélgica no pasará de ocho mil y de 250 toneladas, respectivamente, por lo que se refiere a los meses de septiembre a diciembre. A los países que no suelen enviar patata a Inglaterra se les ha indicado la conveniencia de no exportar a Inglaterra patata en todo lo que queda de año.

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado Barátillo, 15 Teléfono. 2267

El Secretario de Rafael Pérez y Pérez

Precio 2'00 ptas. De venta: LIBRERIA LA ESPERANZA Siadicato, 98

Compro

Alhajas de oro y plata Dentaduras usadas Monedas antiguas de oro, plata y cobre: J. MIRO Siadicato, 4 (al lado de la chocolatería Bordoy).

PAGINA SOCIAL

El Contrato de Sociedad

Seamos nosotros los que llevemos a la práctica la sustitución el contrato de salario por el de sociedad

Menos discursos: más pan!...
Llamemos en pocas palabras las enormes ventajas que se obtendrán en el orden político, si se preconizan, se ordenan y se implantan los proyectos de reforma social anteriormente descritos, y otros que, siendo mejores, estén inspirados en el mismo deseo de que seamos nosotros los que llevemos a la práctica los postulados de la doctrina socialista, única en la que quedan cumplidos los dictados de la Justicia Social. Estas ventajas son innegables. El partido político que incorpore la reforma a su programa y que ayude con su actuación y su influencia a llevarlo a la práctica se ganará las grandes masas obreras que andan hoy desparatadas por talleres, fábricas y campos, sin confianza en programas políticos que les han prometido mucho y no les han dado absolutamente nada.

Estamos en unos momentos en que se destacan con evidencia dos hechos. El primero es, que sin votos que den Aftas para las Cortes, no puede intentarse nada. Las persecuciones contra ideales y prácticas y personas religiosas no pueden impedirse si no es con votos en el Parlamento. Ese es el camino de la legalidad que debemos seguir a todo trance. Pero el número de votos lo da la muchedumbre, formada por la clase media y la clase obrera. Luego es necesario ganarse plenamente a esa multitud. ¿Cómo? Ya lo hemos indicado.

Contamos con otro hecho, que es el segundo a que acabo de referirme. En las masas de la clase media y de la clase obrera cunde el desaliento, se generaliza el desengaño y el mal humor, que se traduce en aborrecimiento de lo existente y deseo de cambiar. Se inicia, como consecuencia inmediata, una desbandada creciente de los partidos políticos que les han estado engañando.

Antes del 14 de abril les prometieron el "oro" y el "moro", creyendo que se acercaba Jauja a pasos de gigante. Ahora ven que les queda el "moro" (porque nadie se atreve a dejar Marruecos), pero no tienen el "oro", y sigue Jauja donde estaba sin haberse movido un milímetro. Si nosotros ofrecemos a esas masas la realidad de nuestros proyectos de realización inmediata, próxima, tangible, y no palabras bonitas, muy huecas y muy falsas si ven que cumplimos nuestras promesas, dando "más" de lo que prometemos y que lo hacemos en virtud de los ideales políticos de un partido, cuyo programa tiene incorporado esa reforma social... entonces se vendrán hacia nosotros esas masas, llenarán las filas de nuestro partido político y defenderán con entusiasmo, hijo de la realidad y de la convicción nuestra bandera. Tenemos experiencia de lo que pasa en los mítines que celebramos. En cuanto se capacita el pueblo de lo que decimos y ve que no se trata de vanas palabras, sino que nombramos a señores conocidos que ofrecen a los obreros realizar y algunos de ellos han realizado ya lo que les decimos, se desborda entonces el entusiasmo y todos quieren venir con nosotros, y aún los más reacios suelen decir esta frase: "Si se llevara a la práctica lo que dicen, entonces iríamos en seguida tras esos principios, porque nos demostrarían que éstos no nos engañan como tantos otros lo han hecho".

Debemos meditar bien en la gran responsabilidad que contraemos si no aprovechamos ese estado de las muchedumbres obreras y permitimos que por una mal entendida comodidad dejemos que deriven más hacia la izquierda, cayendo en los horrores del comunismo desenfrenado, que nos obligará a hacer por fuerza y sin mérito ni recompensa justa lo que ahora podemos hacer con aplauso y gratitud de los obreros y de la Patria, y con la compensación justa que no merma ni menoscaba nuestra propiedad.

¿Hemos pensado en lo que seríamos capaces de hacer si ganáramos las elecciones? ¿Hemos olvidado lo que se consiguió con las elecciones del 12 de abril? Bien se demostró que el pueblo puede hoy hacer lo que quiere, y cuando se le atropella, es porque quiere dejarse atropellar.

Va sonando la hora

No perdamos la oportunidad. No sea que lloremos mañana como mujeres la pérdida de lo que hoy no hemos sabido defender como varones. Y entonces serían nuestras lórimas completamente tardías e ineficaces.

Es necesario que nuestros partidos dejen de ser "profesionalmente" políticos y se hagan preferentemente sociales, si no queremos que mueran por los mismos defectos que hemos señalado como propios de los partidos dinásticos españoles desde la Restauración. Es necesario que la fuerza política de nuestros partidos la saquemos del pueblo, de las grandes multitudes beneficiadas por nuestras acariciadas y defendidas reformas; y no solamente vivan del amparo y de la sombra de un "gran señor" que actúe con las pretensiones, más o menos disimuladas de un en estos defectos llevan su sentencia cayendo los partidos políticos que ejercen el Poder desde abril último, y en estos defectos llevan su sentencia de morir, pues las masas que les dieron el triunfo están ya derivando hacia los partidos más extremos, por haber perdido la fe en sus promesas y por estar viendo que se siguen las mismas normas que se seguían antes de esa fecha nombrada. Si nosotros cavésemos en los mismos defectos que señalamos, nos quedaríamos tan solos como los antiguos directores de partido, que hoy viven tan solitarios como si viviesen en vitrinas de un Museo Arqueológico.

Llega el momento, suena la hora. No despreciemos la oportunidad. No nos echemos a dormir cuando van a llegar los que acechan a nuestra propiedad.

Despierten los dormidos

No basta que vayamos los propietarios por uno de aquellos caminos que escogieron los comodones. Ni engrosar un partido que acaudille un hombre a quien para seguirle hay que olvidarse de su pasado, con ese espíritu mesiánico, tan propio de los egoístas que creen posible la salvación de la colectividad como obra de un hombre y no como suma de la obra de todos y cada uno de los individuos que la componen y que aquí en España ha ocurrido ya alguna vez, siguiendo esa política mesiánica, porque ese hombre se tija defensor a todo trance del orden público, aplastando, si es preciso, en el mantenimiento de ese orden a los hijos del trabajo, olvidándose los que así obran que el orden se puede mantener cuando las conciencias no están soliviantadas, ni por injusticias ni por

propagandas interesadas, porque si esto ocurre, llegará un día en que no se podrá mantener ese orden en contra del pensar de la mayoría de los ciudadanos.

Ni tampoco seguir aquel camino de constituir organismos patronales que tiendan a imponerse y atraer las masas obreras o parte de ellas por la amenaza del hambre, porque por este medio se consiguen, no inteligencias y conciencias adheridas por convicción, sino estómagos sometidos por el hambre, que lejos de solucionar el problema, lo que hace es concitar odios más extremos en los mismos sometidos. Es preciso hacer algo más positivo por nuestros obreros, por nuestros trabajadores y arrendatarios, que todos son hermanos nuestros.

Así daremos la batalla en el mismo campo que monopolizaron los enemigos de los principios básicos de la sociedad; y utilizando mejores armas, con obras más bien que con palabras, ganaremos indudablemente esa gran batalla que se ha planteado, arrebata-

doles las masas que son buenas en el fondo, pero crédulas e inconscientes.

¡Propietarios!, ¡despertad!
¡Obreros!, ¡tened confianza!
No son palabras para arrancarse el voto.

No son promesas fantásticas, como pompas de jabón. Nosotros cumplimos lo que prometemos.

Somos hermanos de los obreros, y de los trabajadores, y de los pobres. Creednos, obreros.

Tened confianza, arrendatarios. Podéis por este camino llegar a ser propietarios.

Os queremos salvar y nos queremos salvar, porque todos juntos somos España.

José María Gadea Vidal

Con todo empeño y todo esfuerzo se ha de procurar que, al menos para el futuro, las riquezas adquiridas... se distribuyan con bastante profusión entre los obreros, no ciertamente para hacernos remisos en el trabajo, porque el hombre nace para el trabajo como el ave para volar, sino para que aumenten con el aborro su patrimonio.

Pío XI, Encíclica "Quadragesimo anno".

Consultorio Social Obrero

Consultas sobre accidentes de trabajo, acuerdos de los Jurados Mixtos y en general sobre legislación obrera

VACACIONES RETRIBUIDAS. — Somos un grupo de bordadoras que trabajamos a jornal por cuenta de una maestra, la cual recibe el trabajo de un taller de Palma; acudimos a Vd. para preguntarle a quien hemos de pedir los 8 días de vacación, si a la maestra o al dueño del taller de Palma.

CONTESTACION. — Para responder con precisión a la anterior pregunta preciso conocer el contrato que tiene la maestra de bordados con el dueño del taller de Palma; si la maestra es contratista, ella ha de conceder las vacaciones; si la maestra es una mera encargada o una mera jefe de taller, el dueño de Palma es el que ha de dar las vacaciones.

Comparen Vdes. el caso con lo que sucede en el ramo de construcción o albañilería. Los maestros albañiles son contratistas en el sentido propio de la palabra; hacen un contrato con los propietarios, pero ellos, los maestros, dirigen la obra entendiéndose directamente con los obreros, resuelven las dificultades que se presentan y responden de los riesgos de accidente y demás; estos maestros albañiles contratistas son los que conceden las vacaciones a sus obreros; pero suponed que el maestro albañil tiene a su cuenta varias obras y en cada una de ellas pone a un obrero por jefe de aquella brigada; este jefe aunque cobre algo más de sueldo que sus compañeros recibe las órdenes de su maestro y no deja de ser obrero; él no concede las vacaciones sino que quien las concede es el maestro contratista.

Vosotras, obreras consultantes, exponed estos razonamientos a vuestra maestra y ella dirá si es contratista o mera encargada y por consiguiente sabréis a quien debéis pedir los siete días de vacación.

SEGURO DE ACCIDENTE DE TRABAJO.

Estoy obligado a asegurar a mi criada contra el riesgo de accidente de trabajo?

RESPUESTA. No, Señor; pues el artículo 8 del Reglamento de 31 Enero 1933 para la aplicación de la Ley de Accidentes del trabajo en la Industria las excluye al decir:

"Los efectos de la ley (de Accidentes de trabajo) no serán aplicables al servicio doméstico.

Se entenderá por servicio doméstico el que se preste mediante jornal, sueldo, salario o remuneración de otro género o sin ella y que sea contratado, no por un patrono, sino por un amo de casa que no persiga fin de lucro, para trabajar en una casa o morada particular, al servicio exclusivo del contratante, de su familia, de sus dependientes, bien se albergue en el domicilio del amo o fuera de él".

Hay que reconocer que es una deficiencia inexplicable de la Ley de exclusión del servicio doméstico de sus beneficios. Mientras no salgan, empero, otras disposiciones sobre el particular Vd. no está obligado legalmente a asegurar a su criada contra el riesgo de accidente de trabajo.

B. Q.

(En este Consultorio serán contestadas las consultas que cualquier obrero o patrono desee proponer. Remítirlas por escrito en forma escueta y clara a nuestras oficinas. Mora, 3)

Al empeñarse los socialistas en que los bienes de los particulares pasen a la comunidad, empeoran su condición de los obreros, porque, quitándoles la libertad de disponer libremente de su salario, les quitan hasta la esperanza de poder aumentar sus bienes propios y sacar de ellos otras utilidades.

León XIII, Encíclica "Rerum Novarum".

Semanas Sociales de España

He ahí el elenco de temas que en la próxima Semana Social de Madrid se explicarán y que, como se verá, versan sobre "La crisis moral, social y económica del mundo".

I. Orientaciones Sociales de Pío XI. — D. Severino Aznar, catedrático de Sociología de la Universidad de Madrid; académico de Ciencias Morales y Políticas.

II. La crisis de la libertad. — D. Salvador Mingujón, catedrático de Historia del Derecho de la Universidad de Zaragoza.

III. La crisis económica y la organización de la producción. — D. J. M. Zumalacárregui, catedrático de Economía de la Universidad de Valencia.

IV. El problema del paro. — D. Luis Jordana de Pozas, catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Valencia.

V. El comunismo. — D. Alfredo

Mendizábal, catedrático de Derecho Natural de la Universidad de Oviedo.

VI. Nacionalismo e internacionalismo en la doctrina católica. — D. Antonio Luna, catedrático de Derecho Internacional de la Universidad Central.

VII. Orientaciones corporativas de la legislación del trabajo. — D. Alejandro Gallart, profesor de Derecho Corporativo de la Escuela Social de Barcelona.

VIII. Los problemas agrarios y la organización de las clases agrícolas. — D. José Aragón y Montejo, profesor técnico de la Asociación de Agricultores de España, ex director general de Acción Social.

IX. Las clases media y sus problemas. — D. F. Fernández Sánchez-Puerta, profesor de la Escuela Social de Granada.

X. La apostasía de las masas. — D. Maximiliano Arboleya Martínez, deán de la S. I. Catedral de Oviedo.

XI. Principios y realizaciones del servicio social. — D. Pedro Sangro y Ros de Olano, académico de Ciencias Morales y Políticas; ex ministro del Trabajo.

XII. El derecho de asociación. — D. Carlos Ruiz del Castillo, catedrático de Derecho Político de la Universidad de Santiago.

XIII. El laicismo. — P. Enrique Herrera, del Secretariado técnico de la Federación de Amigos de la Enseñanza.

XIV. El divorcio. — D. Rafael Marr Lázaro, Académico de Ciencias Morales y Políticas.

XV. La propiedad y sus deberes. — Vizconde de Eza, Académico de Ciencias Morales y Pontificas; ex ministro de Fomento.

XVI. El trabajo de la madre fuera del hogar. — Doña Carmen Garrayre de Gil, profesora auxiliar de la Universidad Central.

XVII. — La organización obrera. — D. José Gallegos Rocafull, prefecto de estudios del Seminario de Córdoba.

Socialismo religioso y socialismo cristiano son términos contradictorios: nadie puede al mismo tiempo ser buen católico y socialista verdadero.

Pío XI, Encíclica "Quadragesimo anno".

Estadística del paro obrero en España

Casi trescientos mil obreros en paro forzoso. — Doscientos cincuenta mil trabajan sólo tres días a la semana

El Servicio nacional de colocación ha confeccionado una estadística del paro obrero en España, la primera que con carácter oficial se establece en nuestro país.

Según ella, existen en España 285.898 obreros en paro completo y casi otros tantos, a saber, 258.000 que sólo trabajan tres o a lo más cuatro días a la semana.

El mayor número de parados se presenta en la agricultura, con 350.000 de ellos 150.000 en paro completo; después las industrias más castigadas por el paro son la del ramo de construcción, con 67.000 parados; la gran metalúrgica, con 24.000 y la textil con 13.000.

Analizando el paro por regiones, es Andalucía la que sufre más intensa mente este problema. Casi 200.000 braceros andaluces se encuentran en paro, y de ellos, más de 10.000, totalmente. Sigue Extremadura con 55.000 parados.

La crisis en el ramo de construcción afecta a las grandes ciudades, sobre todo, Madrid y Barcelona.

Más de medio millón de familias que mueren de hambre! Huelgan los comentaristas. Consignemos sólo nuestro dolor y nuestra protesta.

M. Mascaró

OTONTOLOGO

Participa a su clientela que estará ausente, hasta el 20 de este mes.

Importante

por módicos plazos mensuales puedo adquirir Vd. un magnífico piano Chas saigne o Schumann. — Antigua CASA BANQUÉ; Colón, 56

Colegio de S. Alfonso María de Ligorio

INCORPORADO AL INSTITUTO PROFESORADO TITULADO

Primera y segunda enseñanza. — Alumnos internos, medio internos y externos. — Se dan clases de Bachillerato, Comercio y Primera Enseñanza. Calle de San Lorenzo, número 23. — (Antes General Barceló 42), Palma de Mallorca.

RAPIDO
ACUDA A LA DIRECCION DE LA DERECHA.

BUENOS RETRATOS
Rublans.

IVOQUE SU VIDA
CON FOTOGRAFIAS DE Rublans.

MALAS FOTOS
NO Rublans.

PALACIO 10 PALMA.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se posesionaron de sus respectivos cargos en el Tribunal de Garantías Constitucionales los señores Albornoz, Martínez de Aragón y Sánchez Gallego

En Galicia arden varios montes.—Grandes pérdidas

ACTUALIDAD

POLITICA

Madrid, 2 (24'00)

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS — TOMA DE POSESION

En la Presidencia del Consejo ha tenido lugar esta mañana el acto de dar posesión de sus cargos al presidente y vocales natos y parlamentarios del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Azaña dió posesión en primer lugar al Presidente señor Albornoz y después al vocal nato señor Martínez de Aragón y al vocal parlamentario señor Sánchez Gallego.

No se posesionaron de sus cargos el vocal nato señor Gómez Chais, que ha renunciado al cargo por haber optado al acta de diputado ni el vocal parlamentario señor Abad Conde.

El señor Albornoz manifestó a los informadores que, una vez constituido el tribunal, se reunirá desde el lunes (hoy) en el Palacio de Justicia, donde se han instalado las oficinas para la recepción y escrutinio de las actas, en cuya labor se invertirán varios días.

El señor Abad Conde dijo que probablemente se recibirían unas 500 actas diarias.

EL COMITE EJECUTIVO DE LA U. G. T.

Bajo la presidencia del señor Besteiro se reunió el Comité Ejecutivo de la U. G. T. examinándose diversas comunicaciones y dando cuenta el representante general de Cataluña del fracaso de los elementos sindicales en la pasada huelga del ramo de construcción.

EL JEFE DEL GOBIERNO. — MANIFESTACIONES

El señor Azaña despachó por la noche con el Jefe del Estado Mayor Central, recibiendo después a los periodistas a los que manifestó que entre los decretos sometidos a la firma del Presidente de la República figura un referendo al traspaso de los servicios de trabajo a la Generalidad cuyo texto figurará en la Gaceta.

Añadió que carecía de noticias de interés, pues toda la tarde la dedicó al estudio de los servicios que se tras pasan a Cataluña y la forma de efectuar el traspaso.

Preguntó luego a los periodistas noticias de la jornada política, contestándole aquellos exponiéndole las manifestaciones del señor Vizuetales, que el Jefe del Gobierno dijo desconocía.

Al terminar de escucharlas dijo a los reporters: "Pues si han recogido eso, ya no han perdido el día".

"EL SIGLO FUTURO", DENUNCIADO Y RECOGIDO

Ha sido denunciada y recogida la edición de "El Siglo Futuro".

Es la novena vez que esto sucede en el espacio de un mes.

"LA COMPOSICION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS"

El Tribunal de Garantías Constitucionales quedará definitivamente constituido después del día 10 del actual fecha en que se celebrarán las elecciones para vocales por las Universidades y Colegios de Abogados.

Compondrán este Tribunal el señor Albornoz como presidente; vocales natos el Presidente del Consejo de Estado, señor Martínez de Aragón; el del Tribunal Supremo, señor Medina; el presidente del Tribunal de Cuentas; los dos vocales parlamentarios señores Abad Conde y Sánchez Gallego; 15 vocales regionales elegidos por las Universidades y dos por los Colegios de Abogados.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda dijo respecto a la valoración de servicios tras pasados a Cataluña que la labor se viene realizando de un modo normal en los distintos departamentos ministeriales.

Con relación al decreto sobre valoración de servicios, ya aprobado en Consejo, dijo que esta aprobación sólo tuvo un carácter preliminar, a modo de preparación de la tarea que hay que realizar sobre el asunto, y que por tanto no tiene nada de particular que no se lleve a efecto el traspaso de la valoración de servicio con toda amplitud, ya que requiere la conclusión de datos, buscar más antecedentes, etc. hasta establecer una fórmula definitiva. Al fin y al cabo el traspaso de los servicios no es cosa de un año. Se ha de hacer procediendo con tiempo.

Negó el señor Vizuetales que estuviera en sus planes rebajar los sueldos de los funcionarios en los próximos presupuestos.

DE PROVINCIAS

Madrid, 2 (23'00)

MALAGA

EL MINISTRO DE ESTADO
Málaga. — Acompañado del Gobernador llegó el Ministro de Estado, marchando seguidamente a Nerja con su familia.

El lunes regresará a Madrid.

SEVILLA

UN TELEGRAMA DE MARTINEZ BARRIOS. — UNA NOTA DE "ACCION POPULAR" — RUGO DE LOS SOCIALISTAS

Sevilla. — El Alcalde recibió un telegrama del señor Martínez Barrios anunciándole que ha pedido por carta al señor Azaña que acuda el martes al Parlamento para dar explicaciones sobre la conducta del Gobierno en lo que atañe a las aspiraciones sevillanas.

La minoría municipal de "Acción Popular" ha facilitado una nota extensa sobre el mismo asunto en la que protesta enérgicamente de la injusticia del Gobierno para con Sevilla, al negarle la compensación que se le debe.

Ofrece las actas de los concejales del partido y, si precisa, la dimisión colectiva.

El jefe de la minoría socialista vi

OBSEQUIO

Concurso
de los
Amigos de

Letra

F

Correo de Mallorca
Auto Electricidad S. A.

OFRECE

Un aparato de radio

"ECHOPHONE"

4 Lámparas

Altavoz dinámico

Agentes exclusivos para España de los aparatos de radio y gramolas ATWATER KENT y ECHOPHONE

Lámparas ARCTURUS-AZULES PICKUPS PACENT y AUDAKO.

Motores dos velocidades

PAILLARD y PACENT

Piezas de recambio para todas las marcas de radios americanos

El mejor taller-laboratorio

Reparaciones de todas las marcas de radios americanas

AVENIDA A. ROSSELLO, 85-87

Teléfono, 1226

PALMA DE MALLORCA

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 9 de Septiembre

sitó al Alcalde rogándole aplase a sesión extraordinaria convocada para el lunes hasta el viernes, por tener que realizar determinadas consultas.

ASTURIAS

HUELGA DE MINEROS

Gijón. — En Mieres los mineros retiraron hoy las herramientas de trabajo por plantearse el lunes la huelga general.

Los sindicalistas no la secundarán.

PASQUINES COMUNISTAS

Gijón. — En las paredes del cuartel de Ingenieros aparecieron multitud de pasquines comunistas excitando a los soldados a la rebelión.

HOMENAJE A LOS HH. DE LA DOCTRINA CRISTIANA

Oviedo. — Por la mañana, en el coto minero de Aller ha tenido lugar un acto de homenaje y despedida a los Hermanos de las Escuelas Cristianas, que hasta ahora han regentado varios colegios en los pueblos de la comarca.

GUIPUZCOA

ANTE LA VISITA DEL SEÑOR PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

San Sebastián. — Mañana se cierra al público el parque de Miramar, para prepararlo, al igual del edificio del mismo nombre, para la estancia del señor Alcalá Zamora, que llegará el día 15, permaneciendo entre nosotros hasta el día 25.

ATRACO Y ROBO

San Sebastián. — En Hernani, un grupo de pistoleros atracó, atándolo, a un empleado de la fábrica de papel, robándole 2250 pesetas.

PONTEVEDRA

SIGUEN LOS INCENDIOS DE MONTES

Pontevedra. — Continúan los incendios en los montes de la provincia especialmente en Morrazo, Puente Candela y Samicra.

Los soldados ayudan a apagarlos.

HUESCA

LA HUELGA DE PANADEROS. — UNA BOMBA

Huesca. — Continúa la huelga de panaderos.

En la puerta de una tahona estalló una bomba causando desperfectos.

SANTANDER

DONATIVO DE LA MARQUESA DE PELAYO PARA ADQUIRIR RADIUM

Santander. — La Marquesa de Pelayo ha entregado al Director de la Casa de Salud Valdecilla la cantidad de 30.000 dólares oro para la adquisición de medio gramo de radium para tratar a los cancerosos hospitalizados.

ALICANTE

GRAN INCENDIO. — UN BOMBERO HERIDO

Alicante. — Un formidable incendio ha destruido el antiguo Teatro Apolo, hoy convertido en almacén de cereales, así como otros establecimientos de pequeñas industrias.

El bombero José Díaz resultó gravemente herido.

SEGOVIA

CONTRA LA ENSEÑANZA LAICA. — ACUERDO DE LA ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA

Segovia. — La Asociación de Padres de Familia acordó adquirir los Colegios donde cesa la enseñanza de los religiosos el primero de octubre para reanudar las clases en aquellos con profesorado seglar.

Se adquirirán otros colegios de la provincia.

MURCIA

CAMPEONATO CICLISTA

Murcia. — El campeonato ciclista de la región sobre un recorrido de 114 kms. lo conquistó el valenciano Manuel Rodríguez.

VALLADOLID

POR UNA CAPEA DIMITE UN AYUNTAMIENTO

Valladolid. — Con motivo de la feria de San Antolín en Medina del Campo se organizó una capea cuya celebración fué prohibida por el señor Gobernador.

En vista de ello, el Ayuntamiento en pleno dimitió.

CORUÑA

CONTINUAN LOS INCENDIOS INTENCIONADOS

Vigo. — En Tuy continúan los incendios provocados intencionadamente.

Arde el monte Santa Tecla, donde han sido destruidos millares de pinos.

Desde hace tres días arde otro terreno cerca del puente de La Guardia.

En Redondela, otro monte repoblado por la Dictadura, está ardiendo, habiéndose ya consumido más de 12 mil pinos.

Desde Barcelona

Companys desmiente las supuestas discrepancias con el Ministro de Hacienda

Roban una cartera a un sacerdote.—El público propina una paliza al carterista

PERIODICOS DENUNCIADOS

Por injurias a la autoridad han sido denunciados "Solidaridad Obrera", "Nosaltres sols" y "Reacción".

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE MARINA

Ayer llegó el Ministro de Marina proponiéndose estar en Barcelona hasta el lunes.

Interrogado por los periodistas, acerca de las supuestas dificultades surgidas con el Ministro de Hacienda aseguró que no existían dichos contra tiempos y que todo estaba pendiente de unos datos de presupuestos pasados que se han pedido por ser necesarios.

Estos datos requieren, para darse algún tiempo.

Ahora se están esperando esos datos y nada más.

No hay pugna alguna, ni existen dificultades, por el contrario, que todos en principio estamos de acuerdo.

LLEGADA DEL OBISPO DE AVILA

Anoche llegó a nuestra ciudad el señor Obispo de Avila doctor don Enrique Plá y Deniel.

ROBO EN UN ESTANCO

La estantería de la calle de San Pablo, ha denunciado que ayer, penetró en su establecimiento un individuo elegantemente vestido pidiendo, le fuera vendido un monedero de los que estaban expuestos en el escaparate.

Una vez en poder del monedero, pidió la fueran servidos unos sellos de Correos y cuando hubo abonado el importe de lo comprado salió del estanco.

A los pocos momentos penetró otro individuo, también vestido con gran corrección, pidiendo una cajetilla de cigarrillos de a peseta.

A los pocos momentos de haberse marchado este segundo individuo, la dueña del estanco observó que de la carpeta de los sellos que había dejado sobre el mostrador después de servir al primer cliente, le había desaparecido sellos por valor de 850 pesetas, suponiendo que los autores de la sustracción han sido los dos individuos que estaban combinados para realizarla.

Para los lectores de CORREO DE MALLORCA

Concurso de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

D. que vive en calle núm piso solicita ser admitido en el concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Remítase este boletín a Asociación de Amigos de Correo de Mallorca (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con sello de 2 céntimos de peseta. Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio

VE A nuestros escaparates de

MATERIAL SANITARIO
Las mejores calidades a Precios sin competencia

CASA BUADES, S. A.

No se confunda

(Entre Singer y Tous)

Exposición y venta: Plaza de Cort, 32 y 33. Tel. 2140

Fábrica: Balmes 59 al 63. Tel. 1900

Casa en Barcelona. Rambla Cataluña 11. — Tel. 1940

PALOU Y GARI

3 septiembre 1933.

Las elecciones de ayer para vocales del Tribunal de Garantías

Resultó elegida la candidatura del Centro y regionalista por más de un centenar de votos sobre el total de los que obtuvieron las dos restantes unidas. — Para vocal propietario fué elegido don Juan March, centrista, por 425 votos y como suplente don José Sampol, regionalista, por 449. En segundo lugar salió don Vicente Tejada, de Acción Republicana, por 168 y don Monserrat Parets, socialista, por 152, y en tercer lugar la candidatura radical integrada por D. Juan Manent, con 134 votos y D. Docmael López con 130. — El candidato socialista no tuvo ningún voto en Menorca ni en Ibiza. — Tampoco obtuvo ningún voto en Menorca el candidato de Acción Republicana.

Se celebraron ayer en esta provincia las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales, en las cuales tomaron parte los concejales de todos los Ayuntamientos.

Con este motivo la animación durante la mañana, desde que empezaste la victoria causó gran entusiasmo en los pueblos, fué bastante en los centros políticos.

La jornada electoral fué tranquila cuando se tenía por descontada la victoria de la candidatura integrada por don Juan March, republicano del Centro, y don José Sampol, regionalista, su triunfo fué tan definitivo y sorprendente, que la victoria causó gran impresión en todos los sectores políticos.

En algunos Ayuntamientos, como sucedió en el de Palma, se intentó obstruir la candidatura de don Juan March a causa de estar preso y a disposición de la Comisión de Responsabilidades, maniobra que no surtió más efecto que figurar en el acta dicho

acuerdo, pues la votación se realizó seguidamente.

La característica de las elecciones de ayer fué un triunfo de las fuerzas conservadoras y derechistas de esta provincia, que lograron brillantísima votación, obteniendo don Juan March para vocal propietario, 123 votos más que la suma de los obtenidos por los otros candidatos unidos, y don José Sampol, 167 votos más que el total de los alcanzados por sus otros dos contrincantes.

En Menorca salió en primer lugar la candidatura radical integrada por don Juan Manent, menorquín y don Docmael López, siguiéndola con cuatro votos únicamente de diferencia, la de los señores March y Sampol.

En Menorca no obtuvo ni un solo voto la candidatura de Acción Republicana y socialista.

En Ibiza salió por una aplastante mayoría la candidatura de los señores March y Sampol, no obteniendo en dicha isla ni un solo voto el candidato socialista.

y diciendo que si hasta hoy ellos habían actuado de una manera serena, desde ahora en adelante ya será otra cosa. Recordó la frase de Carner: "O la República termina con March o éste con la República" Y antes que esto se cumpla, dijo, nosotros actuaremos, sea como sea.

El señor Solá, que habló a continuación protestó en primer término, de la conducta del Alcalde al permitir que una sesión en la cual sólo se debía votar y consignar las protestas se hubiera convertido en un mitin.

(Del público salieron fuertes rumores pidiendo algunos se retirase la palabra al señor Solá).

Este prosiguió, recordando que en análogas circunstancias a las que hoy se encuentra el señor March se encontraron hace algunos años los señores Besteiro, Saborit y otros y el solicitó y consta en acta, pudiesen ocupar los cargos para los cuales fueron elegidos.

Al querer el señor Solá proseguir su discurso los rumores y voces del público son tan fuertes, que renuncia a seguir hablando, en gracia, dijo, a la armonía y brevedad de la sesión.

El señor Barzá volvió a hablar.

Atacó fuertemente al señor March, que no tiene, dijo, más virtud que su dinero, y también a las derechas.

El señor Bisbal dijo que había pedido nuevamente la palabra para decir que no debían quejarse las derechas y Centro de la indignación que en las izquierdas había producido la presentación de la candidatura del señor March, considerándola un reto y desafío a la República.

Expresó su disgusto al ver que hoy se unen al señor March los regionalistas y la Unión de Derechas, cosa que a su juicio, se debe a juzgar al señor March capaz de implantar un régimen fascista igual al de Hitler y Mussolini, que es, dice, con lo que las derechas sueñan.

Así pues, no os debéis quejar de que el pueblo haya venido aquí a protestar.

Habló después de los primeros días de la República recordando que él, hubiese posesionarse de la Alcaldía ante el temor de que las turbas cometieran algunos desmanes y las primeras órdenes que se dieron fueron cargar del orden a las juventudes socialistas, comunistas y francamente izquierdistas, evitando así los desmanes e incendios y entre ellos, precisamente el de la casa del señor March. ¿Qué harían ahora, pregunta, si esta ocasión se repitiera?

(Del público salen varias voces, entre ellas algunas de ¡fuego! ¡fuego! El escándalo que se produce dura largo tiempo).

El señor García, que habló en último lugar, se expresó casi en la misma forma que los anteriores oradores, añadiendo que suponía que las derechas no creían que ellos fuesen tan dóciles que viniesen a votar tan contentos y calladitos.

En términos muy fuertes atacó la unión de derechas y Centro, que es producto, dijo, de los primeros errores que padeció la República al no deshacer completamente estas viejas artimañas.

Por fin, tras estos discursos se pasó a votación la proposición del señor Jofre pidiendone se computasen los votos que se emitieran a favor del señor March.

Efectuada la votación, la proposición fué aprobada por 19 votos contra 15, votando a favor los federales, Acción Republicana y socialistas y en contra, los del Centro, regionalistas y conservadores.

A continuación se efectuó la votación para la elección de vocales al Tribunal de Garantías, que dió el siguiente resultado:

Don Juan March y don José Sampol, 15 votos cada uno, para vocal propietario y suplente respectivamente.

Don Vicente Tejada, 11 votos co

mo vocal propietario y don Monserrat Parets 13 para suplente.

Don Juan Manent, 6 votos para vocal propietario, y don Docmael López 5, para suplente.

Obtuvo un voto para vocal propietario el señor Bisbal.

Terminada la votación y tras algunas pequeñas preguntas sobre el modo como el acto debía hacerse y firmarse se levantó la sesión a las once y media de la mañana.

La sesión que el Ayuntamiento celebró ayer para efectuar la elección de vocales del Tribunal de Garantías, no fué una sesión: fué un mitin político, y de los escandalosos.

El Ayuntamiento no quiso ceñirse a cumplir estrictamente el cometido que le estaba encomendado.

Fuó una sesión en que abundaron las extralimitaciones. Las hubo de toda clase.

Con razón advirtió un concejal que lo que pretendía el Ayuntamiento al querer considerar como incomputables los votos que adquiriera determinado candidato, no era sino arrojarse facultades que estaban reservadas al propio Tribunal de Garantías. Pero la mayoría quiso, a todo trance, que el Ayuntamiento decidiera por sí y ante sí lo que no era de su incumbencia.

Las extralimitaciones de otro géne-

ro fueron mayores. Los concejales que hablaron — advirtamos que sólo pudieron hacerlo a su gusto los que el público permitió que hablaran — se expresaron en formas y tonos vituperables. Hubo ataques e insultos. Y hubo, algo peor: basta anotar las voces pidiendo ¡fuego! ¡fuego!, en un pretrunpido, excitado, el público, al recordar un concejal ciertos impulsos incendiarios.

Claro que huelga decir que elementos componían el público que de tal manera intervino en la sesión.

Un deplorable espectáculo más que tendrá que añadirse a la serie que se han dado en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Y todo ¿por qué?

Por no poder sufrir el disgusto de ver que una vez más quedaba patente la inferioridad electoral de las izquierdas de Mallorca.

SIN INCIDENTES

Esta mañana hemos visitado al Gobernador Civil señor Ciges Aparicio en su despacho oficial, manifestándole que la jornada ayer transcurrió completamente tranquila, verificándose las elecciones dispuestas por el Gobierno en los pueblos de la Provincia sin que ocurrieran incidentes.

Publicamos a continuación un estado, por Ayuntamientos, conteniendo los votos obtenidos por los candidatos

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer para la elección de vocales del Tribunal de Garantías fué un escandaloso mitin político. — En la elección triunfó la candidatura March-Sampol por 15 votos contra 11 y 13 de la de Tejada-Parets y 6 y 5 de la de Manent-López Palop

Ayer, a las diez y cuarto de la mañana, se reunió el Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, para la elección de los vocales propietario y suplente que, en representación de nuestra región, formarán parte del Tribunal de Garantías Constitucionales.

La sesión fué presidida por el Alcalde, señor Tomás Rentería, asistiendo los concejales señores López Palop, Alberú, Cortés, Bisbal, Ferretjans, Darcer, García, Ferrer, Bauzá, Rigo, Mir, Juliá, Porcel, Jofre, Navarro, Tejada, Forteza, Llabrés Frau, Mas, Falconer, Rigo Sampol, Comas, Morell, Barceló y Caimari, Serra, Gual, Vich, Solá, Vaquer, Llabrés Morey, Pallicer, Juncosa Cirer y Sureda Blanes.

Abierta la sesión, a la que asistió numeroso público, el Alcalde ordenó se diese lectura al Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, de 10 de agosto del año actual, ordenando que se procediere a dicha elección.

A continuación el señor Jofre pidió la palabra y lo mismo hizo el señor Bisbal, manifestando éste último que, a fin de que los concejales estuvieran impuestos de sus deberes y derechos, se diese también lectura al artículo 4.º de la Ley de 14 de junio del año en curso, petición a la que se adhirió el señor Bauzá, pidiendo se diese lectura al artículo 15 de la misma ley.

Leídos ambos artículos, habló el señor Jofre, manifestando en nombre de la minoría de Acción Republicana, que puesto que la ley decía que no podían ser candidatos los procesados por cualquier delito, que lo sean de oficio y como uno de los candidatos era don Juan March, actualmente procesado por los delitos de cohecho y alta traición, quería hacerlo constar como cuestión previa, pues mientras esté procesado, dijo, no puede ser elegido.

El Alcalde manifestó que lo primero era votar y luego ya se presentarían las reclamaciones.

El señor Jofre insistió, solicitando se declararan nulos los votos que se emitieran a favor del señor March, como señala el apartado 2.º del artículo 15.

El señor Barceló y Caimari manifestaron que lo precedente era votar, pues el Ayuntamiento hoy, dijo, se constituye en Colegio Electoral; no es quién por decidir sobre éstas cuestiones que competen al Tribunal de Garantías.

Volvió a hablar el señor Jofre, manifestando que habiendo una ley que

impide se vote a dicho señor el Ayuntamiento no podría desacatarla.

El señor Bisbal dijo que su opinión era que no podía votarse al señor March, procesado y preso por delito, de oficio. Por lo tanto, dijo, nosotros pedimos, de acuerdo con la minoría de Acción Republicana, que los votos que se emitan a favor del Sr. March no le sean computados, haciendo para ello nuestra su proposición y solicitando la opinión de las demás minorías de la República era tenerlo como lo tenía.

El señor López Palop dijo que él, por su parte, de acuerdo con las manifestaciones hechas por los señores Jofre y Bisbal, pensaba presentar por escrito la protesta contra dichos votos, después de la elección, pero hecho en esta forma, también me es igual, dijo, y por lo tanto, en nombre de los radicales me adhiero a la propuesta.

El señor Bauzá, en nombre de los socialistas independientes, se adhirió también a la propuesta del señor Jofre, añadiendo, entre otras cosas, que los que estimaban a la República no podían consentir se hiciera política a favor de quién está preso por delitos que a él se le imputan. Manifestó también que a su juicio la mayor gloria de la República era tenerlo como o tenía.

El señor Ferretjans, que habló a continuación, se expresó (poco a poco los oradores iban subiendo de tono) en forma más enérgica contra el señor March. Consideró que se lanzaba un reto a las izquierdas de Mallorca y atacó a los republicanos del Centro y a las derechas.

(Durante los discursos de los señores Jofre, Bisbal, Bauzá y Ferretjans el público tomó parte en el acto, escandalosamente, lanzando toda clase de frases y llegando a sacar un gran cartel con la siguiente inscripción: "El sitio del señor March hoy y siempre será la cárcel".)

El Alcalde, que agitó diferentes veces la campanilla solicitando compostura, no fué escuchado, siendo desobedecido a grandes ratos.

Siguió el señor Ferretjans su discurso, hablando de la conducta de los socialistas con el señor March, diciendo: "Podrá ser elegido, pero lo será con nuestra protesta que nosotros llevaremos hasta donde sea posible".

Después arremetió contra las fuerzas derechistas de Mallorca calificando nuestra isla de "nido del fascismo"

Al querer el señor Solá proseguir su discurso los rumores y voces del público son tan fuertes, que renuncia a seguir hablando, en gracia, dijo, a la armonía y brevedad de la sesión.

El señor Barzá volvió a hablar.

Atacó fuertemente al señor March, que no tiene, dijo, más virtud que su dinero, y también a las derechas.

El señor Bisbal dijo que había pedido nuevamente la palabra para decir que no debían quejarse las derechas y Centro de la indignación que en las izquierdas había producido la presentación de la candidatura del señor March, considerándola un reto y desafío a la República.

Expresó su disgusto al ver que hoy se unen al señor March los regionalistas y la Unión de Derechas, cosa que a su juicio, se debe a juzgar al señor March capaz de implantar un régimen fascista igual al de Hitler y Mussolini, que es, dice, con lo que las derechas sueñan.

Así pues, no os debéis quejar de que el pueblo haya venido aquí a protestar.

Habló después de los primeros días de la República recordando que él, hubiese posesionarse de la Alcaldía ante el temor de que las turbas cometieran algunos desmanes y las primeras órdenes que se dieron fueron cargar del orden a las juventudes socialistas, comunistas y francamente izquierdistas, evitando así los desmanes e incendios y entre ellos, precisamente el de la casa del señor March. ¿Qué harían ahora, pregunta, si esta ocasión se repitiera?

(Del público salen varias voces, entre ellas algunas de ¡fuego! ¡fuego! El escándalo que se produce dura largo tiempo).

El señor García, que habló en último lugar, se expresó casi en la misma forma que los anteriores oradores, añadiendo que suponía que las derechas no creían que ellos fuesen tan dóciles que viniesen a votar tan contentos y calladitos.

En términos muy fuertes atacó la unión de derechas y Centro, que es producto, dijo, de los primeros errores que padeció la República al no deshacer completamente estas viejas artimañas.

Por fin, tras estos discursos se pasó a votación la proposición del señor Jofre pidiendone se computasen los votos que se emitieran a favor del señor March.

Efectuada la votación, la proposición fué aprobada por 19 votos contra 15, votando a favor los federales, Acción Republicana y socialistas y en contra, los del Centro, regionalistas y conservadores.

A continuación se efectuó la votación para la elección de vocales al Tribunal de Garantías, que dió el siguiente resultado:

Don Juan March y don José Sampol, 15 votos cada uno, para vocal propietario y suplente respectivamente.

Don Vicente Tejada, 11 votos co

PUEBLOS

MALLORCA

	March	Sampol	Manent	López	Tejada	Parets
Alaró	6	6	0	0	6	6
Alcudia	5	6	4	3	0	0
Alpaida	10	10	0	0	2	2
Andraitx	2	2	1	1	12	12
Artá	6	6	0	0	3	3
Banvalbufar	6	6	2	2	0	0
Binisalem	7	7	0	0	5	5
Búger	6	6	2	3	1	0
Buñola	6	6	3	3	1	1
Calviá	1	1	0	0	9	9
Campanet	11	11	0	0	0	0
Campos	12	13	1	0	0	0
Candobera	7	7	0	0	3	3
Consell	5	5	0	0	3	3
Costitx	7	7	0	0	2	2
Devá	7	7	0	0	0	0
Escorca	6	6	0	0	0	0
Esportlas	3	3	0	0	8	8
Estalenchs	5	5	1	1	1	1
Felanitx	5	5	0	0	12	12
Fornalux	5	5	1	1	1	1
Inca	6	6	4	4	5	5
Lloret de V. Aleore	9	9	0	0	0	0
Lloseta	6	6	3	3	1	1
Llubi	4	5	2	2	1	0
Lluchmavor	6	5	5	5	5	6
Manacor	4	4	12	12	3	3
Manacor del Valle	6	6	0	0	3	3
Maria de la Salud	0	1	6	5	4	4
Marratxí	8	8	0	0	4	4
Montuiri	4	3	5	6	1	1
Muro	8	9	4	3	0	0
Palma	15	15	6	5	11	13
Petra	8	9	3	3	1	0
Pollensa	5	5	8	8	2	2
Porreras	11	12	0	0	0	0
Puebla (La)	4	14	0	0	7	2
Puigpuvent	3	3	0	0	4	4
Sancellas	8	8	2	2	1	1
San Juan	6	6	0	0	4	4
San Lorenzo de C.	4	4	3	3	3	3
Santa Eugenia	7	7	0	0	2	2
Santa Margarita	12	12	0	0	0	0
Santa María	7	7	0	0	4	4
Santanví	10	10	1	1	2	2
Selva	8	8	0	0	3	3
Ses Salines	4	5	1	1	4	3
Sineu	8	8	0	0	4	4
Sóller	8	8	0	0	6	6
Son Servera	6	6	0	0	4	4
Valldemosa	8	8	0	0	0	0
Villafranca J. B.	8	8	2	2	0	0

Total. 339 355 82 79 158 152

MENORCA

Alavor	8	9	4	3	0	0
Ciudadela	9	9	9	9	0	0
Ferreries	6	6	2	2	0	0
Mahón	4	4	12	12	0	0
Mercadal	5	5	6	6	0	0
San Luis	4	4	6	6	0	0
Villacarlos	4	4	6	6	0	0

Total. 40 41 54 44 0 0

IBIZA

Formentera	1	1	0	0	9	0
Ibiza	9	9	2	2	0	0
San Antonio	13	13	0	0	0	0
San José	5	12	0	0	1	0
San Juan Bautista	7	7	3	3	0	0
Santa Eulalia	11	11	2	2	0	0

Total. 46 53 7 7 10 0

TOTAL GENERAL

Mallorca	336	355	82	79	158	152
Menorca	40	41	54	44	0	0
Ibiza	46	53	7	7	10	0
Total.	025	449	134	130	168	125

FUTBOL

HISTORIAL DEL SOLEDAD

El C. D. Soledad publica como dato curioso este pequeño historial o sea su temporada futbolística 1932-33.

Partido amistoso C. D. Mallorca, 4; C. D. Soledad, 0. Partido de Copa, C. D. Soledad, 3; C. D. Bellver, 1. Marcaron los goals del Soledad, Vidal 1, Janer 1, Roca, 1 (Campo del Athlétic). Partido Torneo Fomento Fútbol, C. D. Soledad, 4; C. D. Miramar, 0. Marcaron por el Soledad: Vidal, Recal, Batle, 1 Caimari, 1. Partido Copa C. D. Soledad, 2; C. D. Republicano, 0. Marcaron por el Soledad: Roca 1, Vidal 1. Partido Torneo Fomento Fútbol C. D. Soledad 1 C. D. Republicano, 1. Marcó por el Soledad Roca 1.

Partido Torneo F. Fútbol C. D. Soledad, 0 Arenas, 0. Partido de Beneficio C. D. Soledad, 3; U. D. Mallorquina, 1. Marcaron por el Soledad Roca 2, Janer 1. Partido Torneo Fomento Fútbol, C. D. Soledad, 4; Colerensa, 1. Marcaron por el Soledad: Roca 1, Vidal 1. Caimari 2. Partido Torneo F. Fútbol, C. D. Soledad, 3; Libertad F. C., 0. Marcaron por el Soledad: Vidal, 3.

Partido Torneo F. Fútbol, C. D. Soledad, 1; Espontánea, 0. Marcaron por el Soledad: Caimari 1. Partido Copa C. D. Soledad, 1; Recreativo, 0. Marcaron por el Soledad, Caimari 1. Partido Torneo F. Fútbol C. D. Soledad, 2; Génova 1. Marcaron por el Soledad Salom 1, Vidal 1. Partido Torneo F. Fútbol C. D. Soledad 1; Marcaron por el Soledad, Alós 1. Partido amistoso C. D. Soledad, 4; Isleño, 0, marcaron Vidal Roca Batle y Janer.

Partidos de Torneo Fomento del Fútbol: España 4, C. D. Soledad 4. Lloseta 4, C. D. Soledad 2, Partido de beneficio C. D. Soledad, C. Olímpico 0. Partido Torneo F. Fútbol Baleares F. C. 1, C. D. Soledad 0. Partido amistoso C. D. Soledad 5, Arenas 0. Partido amistoso C. D. Soledad 4, C. C. Balear 0. Partido Torneo F. Fútbol Athlétic 1, C. D. Soledad 5. Partido amistoso C. D. Soledad 1, U. D. Mallorquina 1. Partido amistoso C. D. Soledad 3, Provincial 1. Partido amistoso C. D. Soledad 1, C. D. Mallor-

ca 2. Partido amistoso Génova 1, C. D. Soledad 5, Partido amistoso C. D. Soledad 7, Molinar 0. Partido amistoso C. D. Mallorca 4, C. D. Soledad 2. Partido Torneo F. Fútbol C. D. Soledad 4, Mallorca 2. Partido amistoso Alaró 3, C. D. Soledad 0. Partido amistoso C. D. Soledad 4, C. D. Estrella 0. Partido Torneo F. Fútbol C. D. Soledad 1, Athlétic 3. Partido Copa C. D. Estrella 0, C. D. Soledad 1. Partido Republicano 0. Partido de Copa C. D. Soledad 3, C. Olímpico 0. Partido amistoso C. D. Soledad 2. Selección Escuadra 0. Partido Copa C. D. Soledad 2, C. Coliseo Balear (Selección) 1.

Total partidos jugados 36. Partidos ganados 24. Partidos empatados 5. Partidos perdidos 7. Goals a favor 86. Goals en contra 35.

Todos los equipos que están en primer término han jugado en su propio campo. — P. y B.

DE LAS ISLAS MALLORCA

DE BAÑALBUFAR FIESTAS PATRONALES

Los acostumbrados festejos populares que anualmente se celebran en honra de la Natividad de N. S. prometen revestir en el actual inusitado esplendor con sujeción al siguiente programa:

DIA 7

A las seis de la tarde, llegada de la Banda Municipal de Palma que, dirige don Joaquín Portas, la que recorrerá las principales calles anunciando los festejos.

A las ocho de la noche, solemnes Completas en preparación a la festividad.

A las nueve, gran función teatral en la Plaza Mayor a cargo de la Juventud Declamatoria de la F. O. C. de Palma poniendo en escena el emocionado drama en tres actos y cinco cuadros titulado "Flor de un día" y como final el divertido sainete "S'Assistent d'es Coronel". Los intermedios serán amenizados por la Banda de Música.

DIA 8

A las siete de la mañana, diada por la Banda Municipal.

A las diez, solemne Oficio Mayor en el que la Agrupación Musical de jóvenes cantores de la localidad in-

terpretará a tres voces del Maestro Ribera en honra del Ssmo. Sacramento y pronunciará el panegírico de la Virgen el Rvdmo. señor don José Espases Cura Párroco de Marratxí.

Terminado el oficio, la Comisión Organizadora obsequiará con un refresco a las Autoridades y a todo el pueblo.

A las cinco de la tarde, cartetas pedestres para niños y hombres reservándose un premio para los forasteros.

A las seis, en la calle del Conde de Sallent profusamente adornada e iluminada tendrá lugar la animada verbena en la cual la Banda Municipal dará un concierto musical dando a conocer lo más escogido de su repertorio.

A las nueve de la noche, gran baile al estilo del país, con variedad de danzas populares.

DIA 9

El mismo programa y números del día anterior.

DIA 10

Regirá el mismo programa de los días anteriores, solamente que el baile será mixto a gusto de los bailadores, y como final de los festejos se disparará un vistoso juego de fuegos artificiales.

Corresponsal

Bañalbufar, 2 Septiembre 1933.

La próxima reunión del Consejo de la S. D. N.

Ginebra. — El día 22 de septiembre, tres días antes de la Asamblea general anual, el Consejo de la Sociedad de Naciones se reunirá para deliberar sobre un centenar de asuntos internacionales pendientes, y que nunca quedan solucionados.

Después de examinar el déficit presupuestario de la Sociedad de Naciones, siempre creciente, ya que son numerosos los estados participantes que olvidan el pago de sus contribuciones, el consejo procederá al nombramiento de Alto Comisario de la Sociedad de Naciones de Danzig, ya que el mandato de Rosting — actual comisario — expira el día 15 de octubre próximo. De todas maneras, existe la impresión de que el Consejo le renovará el mandato.

Según costumbre, se hablará después del tráfico internacional del opio, de la corporación internacional, etc.

El consejo se enterará a continuar de la liquidación completa y final del

Compañía Ferrocarril de Sóller S. A.

Queda establecido un servicio Palma-Sóller-Deyá-Valldemosa-Palma, en Ferrocarril eléctrico y automóvil.

La excursión más interesante del Mediterráneo.

Precios económicos

Primera clase

Segunda clase

Informes en las Estaciones, Fomento de Turismo y principales Agencias.

11'00 Ptas.
10'00 Ptas.

Para Medias y Calcetines

LA JAVA-Colón 34.

conflicto que existía entre el Gobierno inglés y el Gobierno persa a consecuencia de la concesión de la Anglo-Persian Oil Company. Finalmente, se tratará del conflicto boliviano - para guayo, de la protección de las minorías y especialmente de la protesta de la minoría asiria de Irak.

Finalmente, se dará cuenta del report de Mr. Mac Donald sobre la Conferencia económica de Londres.

Es muy posible que el Consejo se limite únicamente a dar por enterado del report, dejando al Presidente de dicha Conferencia, todas las iniciativas en cuanto a los trabajos futuros de la misma.

Austria va a reforzar su Ejército

Viena. — "La Oficina Correspondencia Política" da detalles acerca del nuevo Estatuto militar de que habló el ministro del Ejército, señor Vaugoin en su discurso de ayer.

El proyecto prevé la creación provisional de una nueva fuerza auxiliar, cuyos miembros serán voluntarios. Recibirán la instrucción militar en los cuadros del Ejército regular y serán sometidos a las leyes y ordenanzas militares. Los efectivos de este "Cuerpo de ayuda militar" serán fijados de tal manera que, en unión con los del Ejército federal, no excedan de la cifra de 30.000 hombres, fijada por el Tratado de Saint Germain.

El periódico de Innsbruck "Tiroler Anzeiger" dice que en varios puntos de la frontera del Tirol van a crearse guarniciones.

El "Daily Telegraph" dice que las potencias occidentales han consentido que Austria infrinja las obligaciones que emanan de los Tratados de paz en atención a las especiales circunstancias por que atraviesa en estos momentos. Ahora bien, el mismo periódico añade que Inglaterra no está dispuesta a conceder bajo ninguna circunstancia otro empréstito a Austria.

Trueba se retira de la Vuelta a Suiza

Zurich. — Los ciclistas que participan en la Vuelta a Suiza tomaron la salida en Davos para la segunda etapa.

El español Vicente Trueba, que llegó en 40 lugar en la primera etapa y que estaba falto de forma, se vió obligado a retirarse de la prueba por avería de la máquina.

Miquel Ferrando

METGE

Participa als seus clients que fins l'octubre. estarà absent del seu despatx, els disaptes. En cas d'urgència, dirigint-se a la seva clínica.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA

LA SEÑORA

FOR

RAFAEL PEREZ PEREZ

muy pocas parientes. En realidad sólo lo uno: Julio Fabregat, conde de Roma, alférez de navío a la sazón. Como su primo José María, era hijo único también. El título de conde le venía por parte de la madre, que pertenecía a insigne familia extremeña.

En los dos primeros estaban fundadas las esperanzas de la familia Fabregat, únicos vástagos de ella y ambos se unan ahincadamente, descosos de defender aquella veneranda ruina que se venía al suelo si sus dos puntales vigorosos no le daban sostén y nuevo aliento.

El carácter de Pepe era diametralmente opuesto al de Julio.

Mientras el mayorazgo de Descala notábase vivo, impresionable y lleno de actividad, el conde veíase frío, tranquilote, reposado, más amigo de la lectura y del estudio que del bullicio y la diversión. También era aficionado a los deportes y poco partidario de la política.

Los asuntos ajenos a su carrera de marino apenas le preocupaban.

Tal era su único pariente por línea materna; honrado, leal y predilecto a la vez, en quien Pepe depositaba el tesoro de su confianza, pues el otro primo, Ramoncito Carbonell, no le parecía más que un chiquillo a quien era preciso enseñar a ser hombre.

Al día siguiente de su llegada a Benirraspeig, volvió el mayorazgo a casa de su tía, oyendo con ella la misa desde la tribuna del templo, con lo

cual acabó de desagruararla por sus trances de la noche anterior.

En este rasgo de piedad, moneda muy frecuente en el generoso sobrino que enterdía la religión de otra madre y una medalla de oro con cerco de brillantes alrededor del Patriarca San José, de quien la dama era muy devota, dióse por satisfecha; y aún hubo de recibir vivo y singular alegrón viendo cierta petaca de piel de foca para mosén Antoni y cierto crujiño de metal sobre artística peana destinado a la hermana de éste, es decir, para la señora Llusia, a la cual estimaba verdaderamente el joven.

Dejaronla todas esas cosas contenta y satisfecha en grado tal, que a más de otorgar al espléndido sobrino un amplio, completo y sincerísimo perdón, invitóle a permanecer en su caso no todo el tiempo que en el pueblo hubiese de estar, a lo cual resistió José María, con variados pretextos, pues conocía muy a fondo el genio variable de tía Leonor; mas hubo a la postre de aceptar por mostrar grande empeño la señora.

—:

—Oye, Pepe, haz el favor.

—Buenos días, mosén Antoni ¿Que hay de bueno?

—Hay que ver lo generoso que eres —¿Por que lo dice su reverencia?

—No me vengas tú ahora con ceremonias, chico. Por qué lo voy a decir?... Lo digo por esta petaca, que se acaba de mandar y por el precio so regalo a Llusia.

De todo corazón, chico, de todo corazón te agradecemos el recuerdo...

—Hasta otro.

—¿Vienes de allí?

—Sí; he desayunado con tía Leonor. Ahora iba a despertar a Ramoncito ¡Qué perezoso! Y me dijo anoche que quería salir a cazar tordos...

—Muy perezoso, mucho. ¿Y qué tal genio tiene hoy tu respetabilísima tía?

—Como unas milise. Empeñada en que no he de salir de su casa esta vez tanto ha porfiado, que he tenido que alargar mi excursión a Peña Parda hasta dentro de dos días.

—Chico ¡hay que ver cómo cambia!

—Ni la veleta del campanario ¿verdad?

—De veras.

—Esta noche será milagro que no haya tuestos en la Conejera.

—Y eso?

—Usted verá. Estando yo allí peli gra el equilibrio.

—¡Ay qué gracia! No hijo mío, no. Aunque no podemos saludarte diciendo "Tú eres la paz" tampoco se puede decir: "Tú eres la guerra" ¿eh?

—Pues como don Chuan se escurra de la lengua contando chismes, císeo tendremos...

Bueno, mosén Antoni, páselo bien; voy a ver a tía Desamparados y a saca a ese lirón de la cama. Hasta luego.

—Lo que te decía, muy agradecido, mucho. Que Dios te guarde.

—También a usted.

El mayorazgo saludó con natural respeto al mosén, se descubrió reverentemente al pasar ante la puerta de la Iglesia, que ocupaba el ala de levante de la plaza y pentró en el zaguán de un caserón de sillería, rejas y balcones de forja, situado en otra de las alas de aquel punto con vistas también a una de las calles importantes del pueblo.

—:

Al atardecer, otra vez estaba llena la Conejera.

En el confortable gabinetito, no tan oscuro ni tan misterioso como otras tardes, había los visitantes de siempre pero después de cenar vióse más concurrida la reunión que de ordinario y tuvieron que trasladarse al comedor donde todavía estaba la señora con su sobrino y cuya preciosa chimenea de es-

tilo, amplia y acogedora, consumía abundantes y recios troncos.

Acudieron muchos..

Mosén Antoni y su hermana; el Vicario, don Chuan, la viuda de Carbonell y sus hijos, el alcalde y el secretario con sus respetables consortes, la maestra y las hermanitas de don Chuan.

Rodearon la animada fogata muchos de ellos, algunos cogieron los petriódicos, otros intentaron empezar una partida de brisca. Para todos hubo una taza de exquisito café con cuyo obsequio parecía celebrar doña Leonor la presencia del mayorazgo.

Abundaron las charlas, las bromas, los comentarios. Luego, alguien propuso jugar a la aduana.

—Somos muy poquitos para eso— opinó la maestra.

—Es verdad, doña Teresita — con testó la mujer del alcalde — ¿Verdad que podíamos contar cuentos?

—Sí, sí — palmoteó la niña del Juez, que estaba al lado de Mara Teresa Carbonell. — Usted, señora Llusia, usted que sabe muchos.

—No, Pepiqueta, no. Para eso doña Desamparados que tiene mucha gracia.

—Vamos, gracia, quite usted. ¡Qué más quisiera yo!

—No se haga usted la modestita o la ignoratona, pero tiene muchísima sombra para contar aquel de "La Vigilia de San Pedro y San Pablo".

—Aquel del sacristán que subió al púlpito un domingo y comenzó a leer el motivo de la semana diciendo "Hoy jueves es viernes vigilia de Chimet y Quiqueta. Amonesto por primera vez a San Pedro y San Pablo".

—¡Toma! Ese es el que cuenta con una gracia tremenda mosén Bertomeu. Verdaderamente, hace reír.

A todos les agradaba el proyecto de contar cuentos, pero casi todos rehuían ser los narradores.

El tío Toni Pámpol, juez de Benirraspeig, intervino.

—No hay que sofocarse, señores míos. Con gracia o sin gracia todos hemos de contar uno.

—Eso es.

—Eso es.

—Yo no, hija, yo no sé ninguno.

—Todos, sí señor. Conformes con lo que propone el tío Toni — sentenció la señora, sonriendo.

Y no hubo apelación. Empezaron por la señora Llusia, que por hacerse menos rogar rompió el fuego, relata do el "Cuento de Bolulla" con tan natural y delicioso gracejo que hizo por unos instantes la felicidad de la reunión. Mosén Bertomeu, contó el de la "vigilia de San Pedro y San Pablo", y doña Desamparados no pudo evadirse, lo mismo que los demás... Llegó la vez a José María.

—El mío, señores, es el cuento de "Las Beatas de Altea".

—¡Jesús! — dijeron las señoras con cierto recelo.

—No hay que asustarse, pues no tiene nada de particular — tranquilizó mosén Antoni, riéndose.

—Que lo cuente — dijeron casi todos.

—Lo contaré, si tía Leonor me lo permite.

—Claro, hombre — autorizó doña Leonor.

Y con su voz clara y bien timbrada el mayorazgo empezó a decir:

—No fué una vez sino muchas veces, casi todas las tardes de buen tiempo o de fresca brisa, se reunían en cierta anchurosa casa de la placeta de San Cristófol si era invierno, o a la sombra de la parra que cubría la fachada del edificio si era verano, un colección de comadres dispuestas siempre a pasar revista al movimiento de la población y a los sucesos más importantes que en ella acaeciesen. No había en todo el pueblo sitio mejor que aquella casa de la placeta de San Cristófol, coronada de opulentos parrales, desde cuyo pórtico se divisaba el mar, con su traje azul, surcado de peñascos...

Vencen la Hernia

Los renombrados Aparatos C. A. BOER, adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS, la salud, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Santa Cilia de Jaca, a 24 de agosto 1933. S. D. C. A. BOER, Pelayo 38, Barcelona. Muy Sr. mío: Estoy muy agradecido de sus aparatos C. A. BOER, pues teniendo 79 años de edad y después de 20 años de sufrir de hernia, ahora me halla curado sin tener ninguna molestia. Le doy las mil gracias por sus excelentes aparatos y le autorizo para que lo publique en los periódicos. Queda de Vd. affmo. s. s. Domingo Palacín, en Santa Cilia de Jaca (Fosato Alto), prov. Huesca.

Felanitx, 21 de marzo de 1933. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío y distinguido amigo: Recibí su muy atenta, que le agradezco sumamente por el interés que para mí demuestra. No puedo menos de congratularme a encontrar aún tan radical la curación que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos, de los cuales hago siempre muchos elogios, que justamente merecen, como lo demuestra la persistencia del halagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle. Se reitera como siempre s. s. y affmo. amigo y capellán, Juan Capó Barceló, sacerdote, Felanitx (Mallorca).

HERNIADO: no pierda Vd. el tiempo. Descuidado o mal curado amarga Vd. su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París en:

- Felanitx, martes 5 septiembre, Fonda Alaró.
- Sineu, miércoles 6 septiembre, Fonda Juan Oliver.
- Inca, jueves 7 septiembre, Fonda España.
- Sóller, viernes 8 septiembre, Hotel Ferrocarril.
- PALMA, sábado 9 septiembre, HOTEL ALHAMBRA.
- La Puebla, domingo 10 septiembre, Hotel Comercio.
- C. A. BOER, Especialista Ortopédico, Pelayo 28, BARCELONA.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicaciones, esquelmas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca
y La Última Hora
Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

OBRA NUEVA

"ACCION CATOLICA,"

Editada por la Junta Central de Acción Católica

Debidamente autorizada para hacerlo, la Junta Central de Acción Católica ha traducido y publica este folleto, en el que se contiene lo principal sobre la Acción Católica.

La Junta acredita que en sus páginas se encuentra recogido, de modo auténtico, el pensamiento de la Santa Sede en torno a la Acción Católica.

La obra, verdadero catecismo de la A C, trata de la naturaleza, fines, organización, programa y estatutos de la A C, y da normas, no sólo teóricas sino también de carácter práctico para actuar eficazmente en su campo.

Indispensable para las entidades que forman la Acción Católica

Utilísima para las personas que se consagran a ella

PRECIO, UNA PESETA

De venta: Librería La Esperanza — Sindicato, 98

Para conservar FRUTAS, HORTALIZAS, PESCADOS, CARNES, SETAS, ETC.



Pídanos un folleto gratis
ESTABLECIMIENTOS
ANDRES BUADES
C/ctos 15-17 y Cort 23-24

Nodriza

se ofrece leche de cinco días y 25 años de edad se ofrece para criar en Porre-ras, calle Doncella, 14.

Garage Balear

de Bartolomé Vaquer
Pulir, limpieza de coches y reparaciones.
Abierto toda la noche.
El más antiguo de Palma.
Av. Rosselló 75. Teléfono 1-8-1-4

EL DOCTOR Aguiló de Son Servera

Desde el 1.º de Julio al 15 de Septiembre sólo visitará en su consultorio los martes, jueves y sábados a las horas de costumbre y los domingos de 8 a 11 mañana. Casos de urgencia Garriga de Son Borrás cruce, Camino de Pórtol a Santa María.

PERDIDO

un bolso pequeño Sra. conteniendo 1.000 francos. Se gratificará su devolución calle de la Harina 29 bis, 2.º.

GARAGES

Recauchutado y Reparación de Carbiertas y Cámaras Usadas.
Casa Codina Unión, 8, Palma

Chalets y solares

Tranvía próximo
Pinar espléndido
Alquilo y vendo precios económicos plazos y contado
Informes: J. Ventayol
A. Alejandro Rosselló, 121
Teléfono, 1313 — Palma.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.
Jorge Mestre
Despacho y taller:
Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIME
Sucursales: Merced, 5 — San Buenaventura, 38 — Desamparados, 3.

CON

Sólo 2.000 ptas. de entrada y 50 ptas. cada mes puede Vd. ser propietario de un lindo chalet en PORTALS NOUS.
Informes: M. Falconer — Sindicato, 191 y B. Vaquer — A. Rosselló, 75. PALMA.



FLANES RIQUISIMOS
y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con **CREMADINA**. 30 cts. paquete (ración para 4 personas).
Pídanos en todos los buenos Establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C. E. P. A., Barcelona, Balmes, 127.

CREMADINA

DETENER LA **TOS**
NO ES SUFICIENTE...
¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL **JARABE FAMEL**
MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS
DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS
Y
RAPIDOS
COLOR
Y
NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.
Córcega, 195 y 197
Teléfono 70051
BARCELONA

Carbón (a domicilio)
CLASES SUPERIORES
Todo árbol — 10 k. — 2'80
Canutillo — 10 k. — 3'25
Bolas de San Juan — 10 k. — 1'80
San Miguel, 163

Devocionarios y Recordatorios
DE PRIMERA COMUNION
GRAN SURTIDO
Librería La Esperanza, Sindicato, 98

ULTIMOS TELEGRAMAS

Las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías

Los derechistas han triunfado en Aragón, Baleares, Canarias, Castilla la Vieja, León, Galicia y Murcia. — Los tradicionalistas han obtenido un neto triunfo en Navarra y Vascongadas. — Los socialistas han triunfado en Andalucía y Castilla la Vieja. — El resumen no es aún definitivo.

Madrid 4 (9'30)

Ayer se efectuaron las anunciadas elecciones de vocales del Tribunal de Garantías.

Tomaron parte en ellas los 9.500 Ayuntamientos integrantes de las quince regiones en que esta dividida España.

Aun no se conocen los resultados definitivos de las elecciones.

Los datos que se tienen permiten asegurar que los derechistas han triunfado en Aragón, Baleares, Canarias, Castilla la Vieja, Galicia León y Murcia.

Los tradicionalistas han alcanzado un triunfo neto en Navarra y Vascongadas.

Los socialistas han triunfado en Andalucía y Castilla la Nueva.

El resumen de las elecciones no es aún definitivo.

Según los datos que hasta ahora se tienen, han triunfado los siguientes candidatos:

En Andalucía: Manuel Pedrosa (socialista), Benito Luna (socialista), Gabriel González Tatabull (radical) y Joaquín de Pablo (radical).

En Aragón: Gil Gil (radical), Juan Bernal (radical), Venancio Sarriá (radical socialista), y Francisco Nieto (socialista).

En Asturias: Fernández Vega (radical socialista), Pedregal (republicano liberal), Movellan (derechista), Martín Puerta (socialista), Díaz Pérez (republicano liberal) y Alás Pumarino (independiente).

En Canarias: Luis Maffiote (radical), Antonio Freitas (federal).

En Castilla la Nueva: Antonio Atienza (socialista), José Maestro Sanjosé (socialista), Antonio Marsa (radical), Javier Cabanas (radical), Carlos Martín Álvarez (agrario) y Melgerajo Tordesillas (agrario).

En Galicia: Emilio Pan Soraluce (independiente), Sergio Andon (independiente), Bautista Pérez Cabo (independiente), Jaime Quintanilla (socialista), Juan Tizón (socialista), Luis Villanueva (radical) y Camilo López y Pardo (radical).

En León: Ramón Lafarga (radical socialista), Alcón (agrario), Iscar (independiente), Guerra (independiente), Castro (socialista), Vicente Tomás (agrario), Fernández Conde (conservador) y Ruiz Vázquez (independiente).

En Navarra: Los tradicionalistas obtuvieron 1352 votos, los de Acción Republicana 234 y los radicales 103.

En Murcia: Mariano Tejero (Acción Republicana), Arturo Cortés (Ac. Re.).

En Valencia: Fernando Gasset (radical) y Rafael Blasco (radical).

En las provincias Vascongadas: José María Jusriá (tradicionalista), Guillermo Torrijos (socialista), Ernesto Ercoreca (Ac. Re.), Antonio Pagaoga (tradicionalista), Francisco Basterrechea (nacionalista) y José Eizaguirre (tradicionalista).

En Castilla la Vieja: Matías Peñalva (Ac. Re.), Enrique Pons (radical socialista), Pedro Jesús García (agra-

rio), Vicente Rodríguez Paterna (agrario), Isidro Mateo González (radical) y Eduardo Pérez del Río (radical).

En Extremadura: Manuel Aibar (socialista), Fernando Miranda (radical socialista), Jacinto Herrero (socialista), y Felipe Álvarez (radical).

Otras noticias

LA JORNADA DEPORTIVA

Fútbol

Los partidos de Campeonato de España jugados ayer dieron los resultados siguientes:

Madrid, 9; Valladolid, 3.

Nacional-Betis, empataron.

Betis, 3; Atlético de Madrid, 1.

Ciclismo

En el Campeonato ciclista de España venció Mariano Cañardo.

Natación

En los campeonatos nacionales de Natación, Cataluña se clasificó en primer lugar.

Del Extranjero

EL CONGRESO DE

NUREMBERG

120.000 manifestantes

Nuremberg. — Ayer, domingo, des de las once de la mañana a las cuatro de la tarde, se filó por las calles una gran manifestación nacional socialista compuesta de 120.000 individuos.

En la manifestación iban centenares de bandas de música y banderas.

Desde Barcelona

Barcelona, (9'30)

TRES BOMBAS QUE EXPLOTAN EN UNA FABRICA

En la fábrica de Nubió, de la calle de la Agricultura, estallaron ayer tres bombas, haciendo una gran explosión y causando pequeños daños.

LLEGADA DEL EX MINISTRO FRANCÉS M. TARDIEU

Ayer tarde llegó, procedente de París, el ex presidente del Consejo de Ministros francés M. Tardieu.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30 - - - MADRID

TOMA DE POSESION DEL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

El señor Selves, nombrado Gobernador General de Cataluña, hoy, al medio día, tomará posesión de su nuevo cargo.

EL "ESPAÑOL" VENCE AL "BADALONA" POR DOS A UNO

Ayer tarde, se jugó en el Campo de Casa Rabia, propiedad del C. D. Español, el partido de fútbol Badalona-Español.

Venció el segundo por dos goals a uno.

Baños Termales DE SAN JUAN DE CAMPOS

Habiendo solicitado varios señores tomar una tanda de baños se anuncia que el 1.º del próximo septiembre, se abrirá dicho Bañerío y el edificio contiguo al mismo llamado Tercera Económica.

Para informes y despacho de habitaciones dirigirse en Palma: Juan Vidal, Plaza Sta. Catalina Thomas, 42, Bar América.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible a fin de facilitar la composición de originales.

Neveras

(ARMARIOS FRIGORIFICOS)

de todas clases y precios

Establecimientos de Andrés)

ESTABLECIMIENTOS

ANDRES BUADES

Ceasos 15-17 y Cort 23-24

El mayor acontecimiento comercial registrado en Palma será la

COLOSAL LIQUIDACION DE MANTAS DE LANA

procedentes de una quiebra de una gran fábrica

Remate verdad y a cualquier precio

de todos los artículos de VERANO

Verdaderas gangas en Sedas

Sastrería a medida

Ropas hechas para Caballero

Precio fijo

Ventas al contado

LA FILADORA

65, S. Miguel, 67

Teléfono 1760